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  آزمونآورندگانپديد   
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  و آماررياضي

 ،آبـادينگنـه قاسـمجـواد ز ،سـجاد داوطلـب   ،مهرداد خـاجيمحمد حميدي، ،زاده طبريمحمدمهدي حسن ،حامد چوقادي،محمد بحيراييعلي ارجمند،

نظـم،رحـيم مشـتاق ،پـورسـيدمهدي علـوي ،عليرضا عبـدي ،پور سرابيعلي غلام ،نسترن صمدي ،نوشين شريعتي ،كيانوش شهرياري ،حميدرضا سجودي

      مهدي نصراللهي ،وهاب نادريميلاد منصوري،

  امع كنكور انسانياي رياضي جبرگزيده از كتاب آبي پيمانه  »آشنا«هايسؤال- )3(و آماررياضي

  مهدي ضياييفاطمه صفري،فاطمه حياتي، سارا شريفي،نسرين جعفري،  اقتصاد

  زادهحسينعلي موسي ،ياسين مهديان ،مجتبي فرهادي ،نژادفرهاد علي ،سيدعليرضا علويان،پورعزيز الياسيسيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  اي علوم و فنون ادبي جامع كنكور انسانيبرگزيده از كتاب آبي پيمانه  »آشنا«هايسؤال- )1علوم و فنون ادبي (

  زبان قرآنعربي
 ،سـيدمحمدعلي مرتضـوي  زاده،پور، كاظم غلامي، مرتضي كاظم شيرودي، علـي محسـنبين، اسماعيل عليمحمد جهان،نويد امساكيدرويشعلي ابراهيمي،

  پيروز وجان  سيده محيا مؤمني،

  عليرضا حيدري، فاطمه صفريتا بيدقي،آزي  شناسيجامعه

  ، حسن صدريكيميا طهماسبيبقا،محمد رضايينيما جواهري،  منطقه وفلسف

  اي فلسفه و منطق جامع كنكور انسانيبرگزيده از كتاب آبي پيمانه  »آشنا«هايسؤال-ة يازدهمفلسف

  نژادتي، فرهاد عليمهسا عفكوثر دستوراني،حميدرضا توكلي، مهدي جاهدي،  شناسيروان

  

  گزينشگران و ويراستاران

 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

 علي ارجمندمهدي ملارمضاني،فروشان،ايمان چيني  محمد بحيراييمحمد بحيرايي  رياضي

  فاطمه صفريسارا شريفيمهدي ضيايي  اقتصاد

 ياسين مهديان، سيدعليرضا علويان نژاد، فرهاد علييرضا احمديسيدعل نژاد، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي

  فاطمه صفري ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسيجامعه

  پور، اسماعيل عليدرويشعلي ابراهيمي  ، نويد امساكيسيد محمدعلي مرتضوي، نويد امساكيسيد محمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن

  ، اميركيا باقرينژادفرهاد علي  بقاكيميا طهماسبي، محمد رضاييبقاسبي، محمد رضاييكيميا طهما  منطقه وفلسف

  فاطمه صفري،نژادفرهاد عليمهسا عفتيمهسا عفتي  شناسيروان

  

  گروه فني و توليد

  
 

سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

زهرا داميار  مسئول دفترچه

  زهره قموشيمسئول دفترچه:،مقدميمازيار شيروانمدير:  گروه مستندسازي

مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

حميد عباسي  ناظر چاپ
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   )2رياضي و آمار (

  
 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة -1

كيلـووات 300مصـرف تـا  ،هـاروزه و گزينه30هاي مصرفبا توجه به پله
  كنيم.را حساب ميساعت

 × + × + ×100 450 100 550 100 1000  
  = + + =45000 55000 100000 200000

xكهكنيم در صورتيمعادلة زير را حل مي < جواب قابل قبـول  ،باشد100
  است.

  x x+ × =  =200000 2250 335000 60
  بوده است.ساعتكيلووات360بنابراين مقدار مصرف برق اين خانوار
  )35 و34هاي)، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »4«گزينة -2

 با توجه به نمودار داده شده، داريم:

  f ( ) , f ( )= < <  =
1 9 51 3 10 102 2 2  

  f ( )< <  =
11 3 3 3 2  

   = + × − × = + − =
1 5 1 1 15 23 2 72 2 2 2 2 2RnILø  

  )36تا34هاي)، تابع، صفحه2(رياضي و آمار ( 
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »4«گزينة -3

تابع علامت به صورت
, x

sign ( x ) , x
, x

>
= =
− <

1 0
0 0
1 0

  است. بنابراين:

  sign ( )− = −2 2 3 1
Âÿ¹¶
  

  sign ( / ) =0 3 1
SLX¶

  sign ( ) sign ( ) sign ( )+ × − = + − = − = −2 3 5 20 2 15 20 3 1

  
( ) ( )

A
( )

× − + −
 = = =

× − −
2 1 1 1 1

2 1 2 2 

  )35ة)، تابع، صفح2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )آباديجواد زنگنه قاسم(   »4«گزينة -4
  بنابراين:آيد.صحيح بيرون مي ءزجعدد صحيح از داخل

 [ x ] [ x ]− + + =1 3 5  

  [ x ] [ x ] [ x ] / + =  =  = =
32 2 5 2 3 1 52

  صحيح همواره عددي صحيح است. ءچون حاصل جز ،درمعادله جواب ندا
  )39تا37يها)، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(   »4«گزينة -5
 با توجه به محور داده شده، داريم:

  D [ D]− < <  = −1 0 1  
  A [ A ]< <  =3 4 3  

  B B / / [ B / ]=  − =  − =1 2 0 3 1 7 2 0 3 1  
  C C [C ]− < < −  − < − < −  − = −3 2 4 1 3 1 4  

  ( ) ( ) = − + − + − = −2 1 3 1 4 4RnILø  
  )39تا37هاي)، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة - 6

yنمودار تابع | x |= − + +1   :كنيمميرا رسم1

  
  

 كند.بنابراين نمودار فقط از ناحية اول عبور نمي
  )44تا40هاي)، تابع، صفحه2(رياضي و آمار ( 
----------------------------------------------  

 )محمد حميدي(   »3«گزينة -7
برخورد تابع بـا محورهـاي محلكنيم تاطور دقيق رسم ميابتدا نمودار را به

xوyدست آوريم.را به  

  ( x ) , x
y | x |

x , x
− − + − ≥= − − + =  − + − <

2 4 2 02 4 2 4 2 0

  

x
x , x y

y
x

x , x y


− + ≥ 
 =  − + < 


2 6
6 2 4 0

2 0 2
2 2 4 2 0

  

خواسته سـؤال اسـت؛ ابتـدا S1تحكنيم مسادار داده شده را رسم مينمو

ABC مساحت مثلث
Δ

  آوريم:را بدست مي
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)2علوم و فنون ادبي (

  S
ABC

Δ = × × =
1 4 8 162  

)و طول قاعـدة مثلـث  4طول ارتفاع مثلث )− − =6 2 حـال  .باشـدمـي8
S   يابيم:را مي2مساحت

  S = × × =
1 2 2 22 2  

  S S S
ABC

Δ= − = − =16 2 141 2  

  )44تا40هاي)، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )علي ارجمند(   »2«گزينة -8

|ه كنيد كهابتدا توجروش اول:  u | | u |=   است، پس:−
y | x | y | ( x ) | y | x |= − − + −  = − − − −  = − − −2 1 2 1 2 1  

yنمودار تابع | x كنيم تا نمـودار واحد به سمت راست منتقل مي2را=|
y | x |= − 2x هـا قرينـه به دسـت آيـد، سـپس آن را نسـبت بـه محـور 

yكنيم تا نمودار تابعمي | x |= − − به دست آيد، در ادامه نمودار را يك2
yدهيم تا نمودار تـابع واحد به سمت پايين انتقال مي | x |= − − −2 يـا 1

yهمان | x |= − − + −2   حاصل شود. 1

x

y

-1

2

  
xگذاريروش دوم: با جاي = xو0 = در ضابطة تابع به نمـودار موجـود 2
  رسيم.در گزينة دوم مي

  )44تا40هاي)، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )نظمرحيم مشتاق(   »3«گزينة -9

  م:با توجه به سؤال داري

  y x y x= − ⎯⎯⎯⎯⎯→ = − −1 1 1¸ÃÄIQ keH» ¦ Ä  

  y x⎯⎯⎯⎯⎯→ = + − −2 1 1keH»  »j
Oa  Sμw  ¾M  

  x
y x y x = + − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − + +1 1 1 1IÀ ¾M SLvº ¾¹Äo¤  

  )44تا40هاي)، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )وهاب نادري(   »3«گزينة -10

براي رسـم نمـودار كنيمنمودار دو تابع را در يك دستگاه مختصات رسم مي
yنمودار تابعgتابع | x واحـد بـه پـايين 6را يك واحد به راسـت و =|

fكنيم. منتقل مي يـابي (دونقطـه) هر ضابطه را بـا نقطـهو براي رسم تابع
  م.كنيرسم مي

  x x
,x x

− − −
− − − +

2 1 1 5
2 1 5 3 5 4 10  

  
f نقطه متقاطع هستند. توجه كنيد كه دو2درgومطابق شكل، توابع

  است، برخورد دارند، زيرا: 1−تر ازل آن كماي كه طودر نقطهgو fتابع

  f ( x ) xx x ( x )
g ( x ) ( x )

= −<−⎯⎯⎯→  − = − − − = − − −

2 11 2 1 1 61 6  

  x x = −  = −
43 4 3  

  )44تا40هاي)، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
  

  

  

  

 )سيدعليرضا علويان(  »1«گزينة -11

اين دوره اوضاع اجتماعي و سياسي ايران و به تبع آن، وضع ادبيـات نيـز در
  آشفته و نابسامان بود.  
  )59و58هاي ه، صفحتاريخ ادبيات)،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (سيدعليرضا علويان)  »2«گزينة -12

هـاي رنگـين مشـهور اسـت. خيـالالف) كلـيم كاشـاني در ابـداع معـاني و 
ها و الفاظ محاوره كه زبان غزل اين دوره را به افـق خيـال عامـه المثلضرب

  نزديك كرده، سخن او را برجسته ساخته است.
واسط دورة عراقي و دورة هندي است. ب) سبك شعري وحشي بافقي حد  

هــاي پيچيــده وهــاي عمــدة شــعر بيــدل دهلــوي، مضــمونج) از ويژگــي
  انگيز و سرشار از ابهام است. هاي رنگين و خيال رهاستعا

  )61 و60هاي ه، صفحتاريخ ادبيات)،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة -13

سـرايان در اين قرن، وابسته نبودن شعر به دربار و از بين رفتن طبقة مديحه
  هاي بيشتري مدعي شعر و شاعري شوند.د گروهدرباري باعث ش

  )60ةشناسي، صفحتاريخ ادبيات و سبك)،2(علوم و فنون ادبي (  
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 )كتاب آبي(  »3«گزينة -14
كه لب معشوق بـه آب بقـا (آب حيـوان، مايـة جـاودانگي) تشـبيه شـود اين

شود و تصوير ديگرمضموني است كه در اشعار سبك عراقي زياد استفاده مي
هنـدو) خيلـي دور از ذهـن نيسـت؛ (تشبيه خال لب لعـل يـار بـه  اين بيت

هـا تصـاويري كـاملاً بـديع و مضـاميني پيچيـده را كه سـاير گزينـهحاليدر
  اند.انگيز بيان شدههاي خيالدربردارند كه با استعاره

  هاي ديگر:تشريح گزينه
يهآميـز) و تشـب  شدن سرو از قد بلند يار (تشخيص مبالغـهخجل»: 1«گزينة

  ريزد.خجلت سرو به موجي از شراب كه از مينا (جام شراب) بيرون مي
[كـه » آه ضـعيفان«به عصايي كه» خيال قامت معشوق«تشبيه»: 2«گزينة

كنـد. در ضـمن به عنوان يك انسان تصوير شـده اسـت] از آن اسـتفاده مـي
معـاني متفـاوتي » جـوش«مصراع دوم اين بيت با توجه به معـاني مختلـف 

ارد. (جوش: جوشش، غليان، سر و صدا، شورش، پيوند و يا حتي ضايعةدربرد
  پوستي!).

در مصراع دوم به صورت انساني تصوير شده اسـت كـه از » هوا»: «4«گزينة
آيد (استفاده از تصـوير هـواي مي» خاك بر سر كرده«چيزي عبرت گرفته و

  خوش ندارد).باشد كه گويا شاعر آن راغبارآلود براي انتقاد از گلشن مي
  )62و61هاي ه، صفحشناسيسبك)،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا علويان(  »3«گزينة -15

  اين بيت فاقد مجاز است. 
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  كليه) ةسر مجازاً چشم (علاق»: 1«گزينة
  لازميه) ةقخون مجازاً كشتن (علا»: 2«گزينة
 محليه) علاقةسر مجازاً قصد و انديشه (»: 4«گزينة

  )53تا51هاي، صفحهبيان)،2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »3«گزينة -16
مجاز از وجود» دل«مجاز از كشُتن / » خون«مجاز از قصد و تصميم / » سر«

  سه مجازانسان = 
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  مجاز از كثرت و زيادي» صد«اي كوتاه / مجاز از لحظه» دمي»: «1«گزينة
  مجاز از قبر» خاك«مجاز از كثرت / » صد»: «2«گزينة

نكتة مهم درسي: مطابق ديدگاه طراح كنكور سراسري، استعارة مصرحه كـه 
حساب آورد! (رجوع شودهمان مجاز به علاقة شباهت است را نبايد مجاز به

  ).1400كنكور خارج از كشور145و سؤال99كنكور148به سؤال
حسـاب » مجـاز«رة مصـرحه اسـت را كـه اسـتعا  » سـرو خرامـان  «بنابراين،

  كنيم.نمي
  مجاز از زمان آينده» فردا«مجاز از زمان حال / » امروز»: «4«گزينة

» سـر بـرون آوردن  «يست؛در اين بيت، مجاز ن» سر«توجه داشته باشيد كه
  كنايه از ظاهر و پديدار شدن است.

  )53تا51هاي ه، صفحبيان)،2(علوم و فنون ادبي (  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة -17
شكر در زبـان «در اين گزينه مجاز از سخن است. (دقت كنيم» زبان« ةكلم

  يعني: كنايه از كلام شيرين داشتن)» آوردن
  )53تا51هاي ه، صفحبيان)،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )زادهحسينعلي موسي(  »2«گزينة -18

با ت زِ / ز يان چِ با / ك دا ريم: مفعول مفاعلن فعولن (ت هجاي»:1«گزينة
  ).دوم تبديل مصوت كوتاه به بلند است

  م: مفتعلن مفتعلن فاعلنسا بِ قِ سا / لا رِ ج ها / نِ قِ د»:2«گزينة
با غِ پ رز / نع م ت من / گل ب نِ با / زي نَ ت مـن: مفـتعلن »:3«گزينة

  مفتعلن مفتعلن مفتعلن
با ر با دا: فعلات فاعلاتنچ م ني ك / تا قِ يا مت / گ لِ او بِ / »:4«گزينة
  فاعلاتنفعلات

  )66تا63هاي ه، صفحموسيقي شعر)،2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )زادهحسينعلي موسي(  »4«گزينة -19
لـَه س بـك / شـد جـا نِ مـن:  لاي بح رِ پر / مر جا نِ مـن / و»:1«گزينة

  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن
فعلنجم لِ خِ يا / لا ت ج هان / پي شِ خِ يا / لِ او د وان: مسـت»:2«گزينة

دوم، ششم و دهم و سيزدهم اختيارمستفعلن مستفعلن مستفعلن (هجاهاي
  ) .دارندبلندبهكوتاهزباني تبديل مصوت

ــة ــل: »:3«گزين ــل م ع م ــذ ذَ ت / ع ــي ب دل / وي ل ــخ / شِ ب اي رو ح ب
ــنجم ودهــمدواز ،مســتفعلن مســتفعلن مســتفعلن مســتفعلن (هجاهــاي پ

  ).ه به بلند دارنداختيار زباني تبديل مصوت كوتاچهاردهم
سا يِ ز د / دس ت طَ لب / سخ ت د ران / نو رِ ع جب: مفتعلن»:4«گزينة

مفتعلن مفتعلن مفتعلن (هجاي چهارم اختيار زباني تبديل مصوت كوتاه بـه 
   ).بلند دارد

  )66تا63هاي ه، صفحموسيقي شعر)،2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة -20
هاي آوايي تكراري، منظم و يكساني تشكيل نشـده و از پايه» 3«بيت گزينة

اي نيسـت. (وزن بيـت مفـتعلن فـاعلن مفـتعلن پايـهداراي وزن همسان تك
هاي آوايـي تكـراري و مـنظم تشـكيل شـده ها از پايهفاعلن) اما ساير گزينه

  است.
  ي ديگر:هاتشريح گزينه

  ولن فعولن فعولن فعولنعف»: 1«گزينة
  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن»: 2«گزينة
  مستفعلنمستفعلن مستفعلن مستفعلن»: 4«گزينة

  )66تا63هاي هصفح،موسيقي شعر)،2(علوم و فنون ادبي (  
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 (فاطمه صفري)  »1«گزينة -21
نداشـتهرامطلـوبهـاياثرگذار، ويژگـي وغالبهايفرهنگيافرهنگاگر

  شد.خواهدمواجهفرهنگيدرونهايچالشباجهانيجامعةباشند،
  )55)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحة2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
(فاطمه صفري)  »4«گزينة -22

بـزرگ  اربابـانهـا وفئـودالحاكميـتبـهمنجركليساقدرتتدريجيزوال
  شد. لردها) و ها(كنت
 غيرغربيجوامععموميفرهنگمسيحيت،تبليغباهاي سكولار غربيدولت

نخبگـانبرنيزفراماسونريهايسازماناز طريق و كردندمياختلالدچاررا
  گذاشتند.ميتأثيرجوامعآنسياسي

مـزارعبـهپوسـت آفريقـايي  سـياههـايبردهالانتقداري،برده و تجارترشد
بـه نسبتبازرگانانكهشدموجباروپاييجوامعبهثروتانتقال و آمريكايي

  كنند.پيدابرتريجايگاهدارانزمين
  )59تا57هاي)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ((جامعه

----------------------------------------------  
(فاطمه صفري)  »2«گزينة -23

  بخشيد.سرعتداران راسرمايهثروتانباشتكهبودعنصريصنعت،
 تقسـيمكـهگرفـتشـكلايگستردهاقتصادبيستم،تاهفدهمهايسدهدر

 سـطحدرنظـامي و رفـتفراترموجودفرهنگي و سياسييمرزهاازكارش
 صـورتبـهراغربـيوامعجكهآوردجهاني پديد نوينعنوان نظام باجهان
  درآورد. پيرامونصورتبهراجوامعساير و مركز

 بود. جديدجهانينظامغيرغربي در جوامعادغامعاملترينمهماستعمار،
  )60تا58هاي)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
(عليرضا حيدري)  »3«نةگزي -24

  مربوط به اقتصاد دوران استعمار است.» 2«و» 1«هاي هبخش اول: گزين
پيش از استعمار، اقتصـاد كشـورهاي غيرغربـي اغلـب در تعامـل بـا محـيط 

اي مستقل بود. روابط تجاري نيز در حدي نبود كـه گونهجغرافيايي خود و به
  رار دهد.استقلال سياسي آن كشورها را در معرض خطر ق

مربوط به تـك محصـولي شـدن اقتصـاد كشـورهاي » 1«بخش دوم: گزينه
  استعمارزده است.

به دليل وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشورهاي اسـتعمارگر، 
شود و انتقال ثروت، بـه طـرف مبادلات تجاري در سطح جهاني نامتعادل مي

زده، امكـان تعمارهاي اسـوابستگي كشور .كندكشورهاي غربي ادامه پيدا مي
عبور از مرحلة استعمار به استعمار نو را بـراي كشـورهاي اسـتعمارگر پديـد 

  آورد.مي
مربـوط بـه انتقـال صـنايع وابسـته بـه » 2«و» 1«هـايگزينـهبخش سوم: 

محصـولي شـدن اقتصـاد مربوط به تـك» 4«كشورهاي استعمارزده و گزينة
  مرتبط است.» 3«ا گزينةبنابراين تنهكشورهاي استعمارزده است.

هاي سياسيكشورهاي غربي بعد از آنكه در كشورهاي استعمارزده با مقاومت
شوند، استقلال سياسي و اقتصادي آنـان بخش مواجه ميهاي آزاديو نهضت

هـاي مسـتقل را نـاگزير شناسند اما اقتصاد وابسـته، دولـترا به رسميت مي
  زيع ثروت قرار گيرند.كند تا در چرخة نامتعادل جهاني تومي

  )66و65هاي)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ((جامعه  

(عليرضا حيدري)  »4«گزينة -25
) بودنـد كـه 2(يديـجدياقتصـاد -ياسـيسيهـا تيحاكمها،ملت -دولت
 نيـآمدنـد. ا ديـ) پد1(سـايبـا افـول قـدرت كل  يغربيبار در اروپا نينخست

) درآمدند و3(ياستعماريهاتوسعة خود به صورت قدرت ريكشورها در مس
را در مناطق حضوريديجدياسيسيايجغراف ،يبه دنبال فتوحات استعمار

 ديجديهادولت ـ ملتب،يترت نيآوردند. بد ديها پدفرهنگگريديبراخود
  )4از جهان شكل گرفت. (يگريديهادر بخش

  )67ب و نظام نوين جهاني، صفحة)، فرهنگ معاصر غر2شناسي ((جامعه
----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)   »2«گزينة -26
تـرين تـأثير را در ترويج علوم انساني غربي در كشـورهاي غيرغربـي، عميـق

شـوند كـه توزيع فرهنگ غرب در جهان دارد؛ زيـرا ايـن علـوم موجـب مـي
از نگاه فرهنـگ غربـي بـازنگري و ارزيـابي هاي ديني، هويت خود رافرهنگ

  كنند.
ــازه ــوري فرهنگــي ت اي تأســيس شــده اســت كــه كشــورهاي كمتــر امپرات

پذيرترند؛ زيرا منابع و امكانات لازم براي حفظيافته در برابر آن آسيبتوسعه
  استقلال فرهنگي خود را ندارند.

سياسـي در برخورد استعماري غرب، جوامع غيرغربي را از نظـر اقتصـادي و  
  موضع ضعف قرار داد.

 )71و70هاي)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

 )(آزيتا بيدقي   »3«گزينة -27
←   گراييجامعهاشتراك سوسياليسم و كمونيسم

  آزادي اقتصادي←ليهشعار ليبراليسم او
←   پردازان ليبرالنظريهاشتراك راسل، مالتوس و ريكاردو

←   فرهنگ دنيوي (سكولار)نوع فرهنگ بلوك شرق و بلوك غرب
 )81و79تا77هايهاي جهاني، صفحه)، چالش2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
  )(آزيتا بيدقي      »2«گزينة -28

  الف) چالش درون فرهنگي
  وكرد، صـورتي سوسياليسـتي  داري عبور ميب) از فردگرايي اقتصاد سرمايه

  كرد.كمونيستي پيدا مي
  ج) ليبراليسم اوليه
  د) چالش فقر و غنا
  )81و76،78،79هاي  صفحه،هاي جهانيچالش،)2شناسي (جامعه(  

----------------------------------------------  
  )(آزيتا بيدقي   »4«گزينة -29

 :شدندروروبهاساسيمشكلدوباسوسياليستيجوامع
آزاديتنهـانـهاقتصـادي،عـدالتبهانـةبـه: افرادآزاديرفتنبينازالف)

 .رفتبين زانيزافراددنيويآزاديبلكهمعنوي،
نظـام وطبقـههـاماركسيسـت ومـاركساينكهبا: جديدطبقةپيدايشب)

درداشـتند،آن انتقـادبـه ودانسـتندمـيداريسـرمايهمحصولراطبقاتي
ثـروتبراسـاسنـهكـهگرفتشكلجديديطبقةسوسياليستيكشورهاي

  .يافتميسازمانقدرتمداربربلكه
ها اجـازة مهـاجرت و رها كرد و به آنا از بردگيليبراليسم اوليه، كشاورزان ر
  انتخاب شيوة زندگي را داد.
  )80و76هايهاي جهاني، صفحه)، چالش2شناسي ((جامعه  

)2(شناسيجامعه
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 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة -30

← -اقتصاد جامعه، براساس نظام ارباب   قرون وسطيرعيتي بود
از دو مفهوم آزادي مثبـت و استفادهوت كردنر نقد ليبراليسم اوليه صحبد

←   آيزايا برلينآزادي منفي
  انقلاب←داريهاي جامعة سرمايهراهكار ماركس براي حل چالش

 )79و76،78هاي  صفحههاي جهاني،)، چالش2شناسي (جامعه(  
----------------------------------------------  

  
  
 

  زاده)(علي محسن  »4«گزينة -31
 ـ « / )1 ةنيگزمرد گناهكار (رد :»يالرَّجلُ العاص« ه القبَ كـار زشـت  :»حِيعملـ

بـا خـود   ،با خـود مقـرّر كـرد   :»نفَسهيقَرَّر ف«) /3و 2هاينهيخود (رد گز
هـاينهيتكرار نخواهد كرد (رد گز :»كرِّريلنَ« / )2 ةنيگرفت (رد گز ميتصم

  )3 ةني(رد گز ديدروغ نگو…كه :»كذبيلا…أن«) /2و 1
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

  زاده)(علي محسن  »3«گزينة -32
  :اي ديگرهگزينهتشريح

صـحيح آن و ترجمـةبه شكل مفرد ترجمه شده» تفلتا«كلمه» 1« ةنيگز
  باشد.مي» هالغزش«
» نزديـك بـود خـراب كنـد  «صحيح آنترجمة» كادت تخرّب«،»2« ةنيگز
  باشد.مي
: ماضـي (تعلّمـت) + نكـره با توجـه بـه قاعـدة  » …قد نفََعني»: «4« ةنيگز

) + ماضي (قد نفعني)، بايد به شكل ماضي بعيد يا ساده ترجمـه شـود  (علماً
  سود رسانده بود.…مرا» …قد نفعـني«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
آن وكنندبه آن عادت ميافرادبرخيكهاستصفاتيبدترينازگفتندروغ

همـراهراهـاجـرمانواعهميشه وكاهد(دروغگو) مياشدهندهانجامارزشاز
 .آورد(خود) مي

ممكـناسـت كـه گـاهي  خاصهدفيكبهاز كارش رسيدنقصد دروغگو
دروغ واسـتراسـتگوييباشـد و آن خـلاف  اجتماعييامادي يا روانياست
ماننـدجـرائمازتعـداديتـر بـا  بـيشاسـت. واديـانتربيشدرحرامعملي

يـا هـاشـغلبرخـينيز اغلب بـا و. استهمراهسرقتخيانت وكلاهبرداري،
 .باشدميمرتبطايرواني رسانهجنگ

راكسيخداوند﴿: استشدهذكرقرآندرداندحرام ميراگفتندروغاسلام
گفـتندروغ و ﴾كنـدنمـيكننده و بسـيار دروغگـو اسـت هـدايت  اسرافكه

ازايشـاننظـربهگفتندروغ وبود(ص)اسلامپيامبرنزداخلاقمنفورترين
  .استمنافقهايويژگي
گفت: پيامبر (ص)كند؟آيا مؤمن دزدي مي(ص) گفت:به پيامبر اكرممردي

خيـر : گويـد؟ گفـت مـيدروغگفت: اي پيامبر خدا آيا مؤمنشود.گاهي مي
  بندند! بلند مرتبه فرموده تنها كساني كه ايمان ندارند، دروغ ميخداوند

 )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة -33
درسـت » آيد!شمار مي هدروغ در نظر پيامبر (ص) ازصفات اشخاص منافق ب«

  است.
  هاي ديگر:تشريح گزينه

نادرسـت » دروغ در همة اديان موجود در جهـان حـرام اسـت! »: «1«گزينة
  است.
اش را در نزد مردم كمدروغ صفتي است كه گاه ارزش گوينده»: «2«گزينة
  نادرست است.» كند!نمي

رود كـه ال نميرود كه دروغ بگويد ولي احتممؤمن احتمال مي»: «4«گزينة
    نادرست است.» دزدي كند!

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة -34
  نادرست است.» دست آوردن يك خشنودي معنوي! به«

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  درست است.» رسيدن به هدفي معين!»: «2«گزينة
  درست است.» به نفعي اجتماعي!دستيابي»: «3«گزينة
  درست است. » كسب رضايتي روحي!»: «4»گزينة

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة -35
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  اند.نادرست» نائب فاعل« و» مجهول»: «2«گزينة
  درست است.نا» »تعويد«مصدره»: «3«گزينة
  نادرست است.» للمخاطب»: «4«گزينة

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  »2«گزينة -36
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  نادرست است.» اسم فاعل»: «1«گزينة
  نادرست است.» مفرد مذكر»: «3«گزينة
  نادرست است. » )علم(معرفة»: «4«گزينة

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

  (نويد امساكي)  »3«گزينة -37
  ها:شكل درست خطا در ساير گزينه

  ماء (مفعول است) ←ماء»: 1«گزينة
  البحِار←بجِوار / البحار←بجوار»: 2«گزينة
  رهُتنش←تنشرهَ»: 4«گزينة

  (ضبط حركات)  
----------------------------------------------  

  (نويد امساكي)  »3«گزينة -38
») قبحه كثير«داراي صفت جمله (جملة اسمية» خطأ«، خبر»3«در گزينة

  شود. است و به صورت نكره ترجمه مي
  ها عبارت است از: خبر در ساير گزينه

صـورت شاب، كه همگي به»: 4«گزينة،قطعة»: 2«خير، گزينة»: 1«گزينة
  شوند. معرفه ترجمه مي

  (انواع جملات)  

 )2عربي زبان قرآن (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



  8: ةصفح    انسانيدوازدهماختصاصي    1401دادرم28نامة آزمونپاسخ

 
  پور)(اسماعيل علي  »1«گزينة -39

اسمي نكره است اما فعلي كـه بعـد از آن آمـده اسـت » ذنباً« »1«در گزينة
 (امتنع) توضيحِ آن اسم نكره نيست بلكه جواب شرط است.

  ها:بررسي ساير گزينه
ــيگز ــة»: 2« ةن ــون الضــعفاءيع«جمل ــراي اســم نكــر» …ين  ةتوضــيحي ب
  است.» مؤمنون«
  است» رجلاً«توضيحي براي اسم نكره» كان من«جملة»: 3« ةنيگز
» ملمعـات«توضيحي براي اسم نكرة» …مملوءةأبياتها« ةجمل»:4« ةنيگز

  است.
  وصفيه داريم.پس در اين سه گزينه جملة

  (انواع جملات)  
----------------------------------------------  

  (كاظم غلامي)  »3«گزينة -40
  ها:بررسي گزينه

ل مضـارع ديگـر فعل مضارعي است كه بعد از يـك فع ـ » تنقذ«»: 1«گزينة
توانيم آن را به صورت مضارعوصفيه نيز هست پس مي ة(نلتزم) آمده و جمل

را از عذاباي پايبند هستيم كه مابه كارهاي شايسته«التزامي ترجمه كنيم: 
  »روز قيامت نجات دهد.

تـوانيم بـه شرطيه داريم. فعل شرط را مـي ةدر اين عبارت جمل»: 2«گزينة
اگر واقعاً از كار زشتي پشيمان بشـوي، «صورت مضارع التزامي ترجمه كنيم: 

  »كنيبراي اصلاح آن تلاش مي
اردهر دو فعل ماضي هستند و دليلي ند» تخلّصت«و» حاولت«»:3«گزينة

التزامي ترجمه كنيم: خيلي تلاش كردم تا اينكه ازمضارعها را به صورتآن
  »شر گناهانم خلاص شدم

همراه شود به صـورت التزامـي » لام«فعل مضارعي كه با حرف»:4«گزينة
بود،مردم بشتافتند تا مردي را كه دچار امواج بلندي شده«شود: ترجمه مي

  »كمك كنند.
  (قواعد فعل)  

----------------------------------------------  

  
  
 

  )نيما جواهري(  »4«گزينة -41

  به اعتقاد سوفسطائيان جهان غيرقابل شناخت است.
به اعتقاد سوفسطائيان دانش تنها ساختة ذهن ماست و تطـابقي بـا واقعيـت 

  ندارد.
  )37 ةفحاساس انديشه، صزندگي بر(فلسفة يازدهم،  

----------------------------------------------  

  نيما جواهري)(   »3«گزينة -42
گفت و با تهيدستان و توانگران همنشينيسقراط با اعيان و اشراف سخن مي

 ها را بيدار سازد و سرزنش كند و پند دهد.كرد تا آنمي
  )38، صفحةزندگي براساس انديشه،فلسفة يازدهم(  

  )حسن صدري(  »4«گزينة -43

آتنيـان! بگذاريـد افترايـي را كـه از «در قسمتي از اين دفاعيه گفت: سقراط
اند و ملتوس هم همان را تكرار كرد، يادآوري كـنم. ديرباز به من نسبت داده

گويند: سقراط رفتاري خلاف دين ما آتنيان در پيش گرفته و در پيآنان مي
بد. باطل را حـق جلـوه دهـد و آن است كه به اسرار آسمان و زمين دست يا

  »آموزد.اين كار را به ديگران هم مي
  )40(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحة  

----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »3«گزينة -44

اما اين افترا، كه من منكر خدا باشم، وارد نيسـت. از «سقراط با متانت گفت: 
م: آيا ممكن است كه كسـي صـفات و امـور مربـوط بـه انسـان را پرستو مي

شود كه علم و قدرت وبپذيرد، اما منكر وجود انسان باشد؟ آيا كسي پيدا مي
  »عدالت فوق بشري را قبول داشته باشد ولي وجود خداوند را منكر شود؟

  )41(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحة  
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »4«گزينة -45
اگـر از تـرس «گفـت: دانسـت و مـيسقراط خود را نسبت به مرگ نادان مي

بتابم سزاوار است دادگاهي تشـكيل شـود و بگوينـد مرگ از فرمان الهي سر
سقراط به خدا اعتقاد ندارد. زيرا ارتكاب آن گناه دليـل بـر سـرپيچي از امـر 

ام كه در حقيقت فاقـد آن صورت مدعي داشتن دانشي شدهخداست؛ در آن
 (يعني دانش نسبت به مرگ)» هستم.

  )41(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحة  
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(   »4«گزينة -46
نـيم، كامكان معرفت يك امر بديهي است. مـا وجـود خودمـان را درك مـي

كنـيم و كمتـرين ترديـدي وجود افراد و اشياي پيرامون خـود را حـس مـي
نداريم كه اشيايي در پيرامون ما هستند. بنابراين كسي بـه طـور طبيعـي در 

 كند.اصل معرفت شك نمي
  )47(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة  

----------------------------------------------  
  )ا طهماسبيكيمي(   »1«گزينة -47

شناسي در ضمنِ مباحـث فلسـفي طـرح در گذشته برخي از مباحث معرفت
هاي جدي و جديـد دربـارة معرفـت و شد اما امروزه به علت طرح پرسشمي

هاي گوناگون، اين بخش از فلسفه بـه صـورت شـاخة مسـتقلي ظهور ديدگاه
 درآمده است.

  )46(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة  
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(   »4«گزينة -48
اي از شـناخت ببريم خود نشـانهتوانيم به خطاي خود پياين موضوع كه مي
 در وجود ما است.

  )48و45هاي ه(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفح  

 فلسفة يازدهم
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  )كيميا طهماسبي(   »3«گزينة -49

ارد؛ بلكـه بـرعكس در امكـان اي ارتباط بـا امكـان شـناخت نـد  چنين جمله
توان گفت بسيار پيش آمده كه ما در موضوعي بـا فـردي ديگـر شناخت مي

اختلاف نظر داشته باشيم و هر دو تلاش كنيم به كمك استدلال و توضـيح، 
 طرف مقابل را به ديدگاه خود نزديك كنيم.

  )45(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة  
----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(   »4«گزينة -50

رغـم گسـتردگي شـناخت و فهـم مـا از جهـان و خـود، دانيم كه عليما مي
شناخت ما در مجموع محدود است؛ يعني ما آگـاه هسـتيم كـه در كنـار آن 

هـا را ها، حقايق فراوان ديگري هم در عالم هست كـه آنها و آموختهدانسته
اين سخن مرتبط با قلمـرو و گسـتردگي شـناخت شناسيم.و نميدانيمنمي

 ماست.
  )45(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة  

----------------------------------------------  

  
  
 

 بي)آكتاب(  »1«گزينة -51

تا از مـن من هم با تهيدستان و هم با توانگران همنشينم«گويد: سقراط مي
بپرسند و به من گوش فرا دهند. اين رسالتي است كـه خداونـد بـا نـداهاي 

  »ياها بر عهدة من نهاده است.ؤغيبي و در ر
  )38، صفحةزندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،  

----------------------------------------------  
كتاب آبي)(  »2«گزينة -52

جـرم سـقراط ايـن «ندگان در دادگاه گفـت: كنملتوس به نمايندگي از متهم
كند و از خـدايي ها اعتقاد دارند، انكار مياست كه خداياني را كه همه به آن

هـا را از سـازد و آنگويد! با افكار خود جوانان را گمـراه مـيجديد سخن مي
گـاه ملتـوس بـراي ادعـاي خـود آن» گردانـد. مـيدين و آيين پدرانشـان بر

  شواهدي ذكر كرد.
  )39، صفحةزندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،  

----------------------------------------------  
كتاب آبي)(  »4«گزينة -53

آري ... داناي حقيقي فقط خداست. راز سروش معبـد دلفـي «سقراط گفت: 
، هم»داناترين مردم سقراط است«كه در الهامي به دوستم كرفون گفته بود

  ما بنماياند كه تا چه پايه نادانيم.همين بود كه به
  )40، صفحةزندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،  

----------------------------------------------  
كتاب آبي)(  »4«گزينة -54

كسي كه به راه درستي دست يافت و آن را در پيش گرفت، هرگـز «سقراط: 
 »نبايد از خطر هراسي به دل راه دهد.

  )41، صفحةزندگي براساس انديشهيازدهم،(فلسفة  

كتاب آبي)(  »2«گزينة -55

در مناظره استفاده شد، اما نتيجة مجادلـه آن اسـت » 4و 1،3«هايگزينه
گنـاه اعتقادي سقراط به خدا نادرست است و او بـيكه ادعاي ملتوس در بي

 است.
  )41صفحةزندگي براساس انديشه،(فلسفة يازدهم،  

----------------------------------------------  
كتاب آبي)(  »2«گزينة -56

رويـم يـا از گوييم، اينكه به سـمت چيـزي مـي  اينكه ما با ديگري سخن مي
هـا كوشيم از خطرها فاصله بگيريم، همة اينشويم و اينكه ميچيزي دور مي

 نشانة توانايي ما در دانستن است.
  )45 ة، امكان شناخت، صفح(فلسفة يازدهم  

----------------------------------------------  
كتاب آبي)(  »3«گزينة -57

هم معناي معرفت و هم امكان رسيدن به شناخت و معرفت براي هر انسـاني 
 روشن است.

  ها:تشريح ساير گزينه
  امكان معرفت هم بديهي است.»: 1«گزينة
  .شك در اصل دانستن همان شك در امكان معرفت است»: 2«گزينة
هـا شـك كنـد، گرفتـار اگر كسي به اصل دانستن و همة دانسته»: 4«گزينة

  شود؛ زيرا همين نظر او با شك مطلق ناسازگار است.تناقض مي
  )47و46هاي ه(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفح  

----------------------------------------------  
كتاب آبي)(  »4«گزينة -58

 كند:پيشرفت ميدانش بشر به دو صورت

  هاي جديد دربارة اشياءاول) با دستيابي به دانش
  ها.دوم) از طريق پي بردن به اشتباهات گذشتگان و تصحيح معلومات آن

  )48(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة  
----------------------------------------------  

كتاب آبي)(  »2«گزينة -59

ور محســوس اســت؛ امــا خــود آن، از امــوراي بــراي درك امـــحــس، وســيله
 محسوس نيست.

  )44(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة  
----------------------------------------------  

كتاب آبي)(  »2«گزينة -60

 شود:تر ميكند و كاملدانش بشر به دو صورت پيشرفت مي

از طريق پي بردن بههاي جديد دربارة اشيا و دوم،اول، با دستيابي به دانش
  ها.اشتباهات گذشتگان و تصحيح معلومات آن

رسـد كـه دوسـتش از آن در اين متن، فرد موردنظر ابتدا به دانش جديد مي
اشـتباه او (آدرس غلـط) پـي خبر نداشت (مسدود شدن خيابان) و بعـد بـه

  پردازد. (گرفتن آدرس درست از اهالي محل)برد و به تصحيح آن ميمي
  )48 ة، امكان شناخت، صفحفة يازدهم(فلس  

 »آشنا«هايسؤال –فلسفة يازدهم
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 (مهسا عفتي)     »2«گزينة -61
هاي حسي تابع شدت محرك است؛ يعني تحريـك تحريك هر يك از گيرنده

حواس از سوي محرك بايد به ميزان خاصي برسد تا آن عضو حسي تحريك 
  شود.

  )71احساس، توجه، ادراك، صفحةشناسي،(روان  
----------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(     »3«گزينة -62
آمدن صداي دزدگير (گزارش وجود محرك هدف) به اين معناستبه صدا در
ال،ؤدر حالي كه در صورت ساقدام به دزدي از خودرو كرده است؛كه فردي

صـدا اب محرك هـدف (دزد) بـه صداي دزدگير در اثر برخورد توپ و در غي
 اتفاق افتاده است.» هشدار كاذب«پس حالتدرآمده،

  )77شناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحة(روان  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(     »3«گزينة -63
صورت ناخودآگـاه بهدهد كه توجه ما روي بازي بوده ونشان مي »3«ةگزين

هـا، توجـه از همـان اول اما در ساير گزينـهاند؛شدهكلماتي در ذهن ما ثبت
  روي دو امر مختلف تقسيم شده است.

  )75و74هاي هشناسي، احساس، توجه، ادراك، صفح(روان  
----------------------------------------------  

 )نژادفرهاد علي(     »2«گزينة -64
ود در حافظه و سبكند از: تحريك حواس، اطلاعات موجامنابع توجه عبارت

كنـد، ها. شخصـي كـه در يـك زمينـه كـار مـيپردازش افراد و انتظارات آن
اش دارد واطلاعات بيشتري دربـارة مـوارد مربـوط بـه آن شـغل در حافظـه

 شود توجه بيشتري بكند. همين باعث مي
  )77تا74هاي هشناسي، احساس، توجه، ادراك، صفح(روان  

----------------------------------------------  

 دستوراني)(كوثر     »4«گزينة -65
كنـيم الزامـاً در وجود خطاهاي ادراكي نشانگر اين است كه آنچه را حس مي

نتـايج مختلفـي از مطالب مربوط به خطـاي ادراكـي،  كنيم،ذهن ادراك نمي
(تحريـك بـا احسـاس  ) هاتعبير و تفسير محرك(ادراك -1آيد: دست ميبه

هرچـه تعـداد خطاهـا بيشـتر باشـد،  -2ومتفاوت استاي حسي)هگيرنده
در آن صـورت  .شـودعنوان يك خطاي شناختي وارد نظام ذهني فرد مـيبه

  تر از خطاهاي ادراكي همچون مولر ـ لاير است.نتايج وخيم
  )83و82هاي هشناسي، احساس، توجه، ادراك، صفح(روان  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(     »1«گزينة -66

  دهد.ـ يادگيري با فاصله، اثر تداخل را كاهش مي
  اثر تداخل، بايد يادگيري عميق داشته باشيم.ـ براي كنترل

  كند.ـ مطالعة چند حسي، احتمال تداخل را كمتر مي
  )107و106هاي ه، صفحراموشيحافظه و علل فشناسي،(روان  

 )ا توكليحميدرض(     »2«گزينة -67

دهندة ايـن موضـوع اسـت كـه انـواع حافظـه را مفهوم حافظة كاري نشان -
بندي نماييم؛ بلكـه ميـزان اسـتفاده از توانيم صرفاً براساس زمان تقسيمنمي

كنندة در دسترس بودن يا عدم دسترسـي بـه آن اطلاعـات اطلاعات، تعيين
  است.

  ات است.بندي اطلاعبخشي و قفسهمنظور از ساماندهي، نظم -
  )106و95هاي هراموشي، صفحشناسي، حافظه و علل ف(روان  

----------------------------------------------  

 نژاد)(فرهاد علي     »3«گزينة -68

شـوند و توجه، ردهاي حسي حافظة حسي به اطلاعات تبديل مـيدر صورت
 يابند. مدت و كاري انتقال ميبه حافظة كوتاه

  اي ديگر:هتشريح گزينه

سازي، بازيـابي اطلاعـات از حافظـه علاوه بر رمزگرداني و ذخيره»: 1«گزينة
  هم اهميت دارد. 

  شود. مورد حافظة كاري مطرح ميميزان استفاده از اطلاعات، در»: 2«گزينة
هاياطلاعات از زمينهزمانو يادآوري همخاطرسپاريصورت بهدر»: 4«گزينة

  شود، كمتر خواهد بود. يك ميهرسازيفعالمختلف، نيرويي كه صرف
  )96تا94هاي هراموشي، صفحشناسي، حافظه و علل ف(روان  

----------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(     »3«گزينة -69

شودرويدادي و معنايي تقسيم مير اساس نوع اطلاعات به دو دستةحافظه ب
ن در اطلاعات موجب رويـدادي قلمـداد شـدن كه مشخص بودن زمان و مكا

شـود. مـيمعنايي ةمشخص) حافظ ةو دانش عمومي مربوط به (تجربحافظه
شـده اشـاره ها به زمان و مكان مشخصيسوم برخلاف ديگر گزينهگزينةدر

 .دانش عمومي است ةها دربرگيرنداما ساير گزينهاست

  )98و97هاي هراموشي، صفحشناسي، حافظه و علل ف(روان  
----------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(     »2«گزينة -70

  تشريح ساير موارد:

توجـه را تقسـيم زمان،به صورت همتيعااطلا ةانتخاب چند ماد»: 1«گزينة
  كند.كرده و عملكرد حافظه را بدتر مي

ط معنـايي داشـته سمفاهيم باستبهترسازي بهتر،براي ذخيره»: 3«گزينة
  باشند.
و تأثيرگذارزبان خودماني براي كاهش فراموشي مهمبهخوانش»: 4«گزينة
  است.

  )108تا105هاي هراموشي، صفحشناسي، حافظه و علل ف(روان  

 شناسيروان
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 )پورسيدمهدي علوي(  »3«گزينة -71
) و3و 2هايبت و كمتر از يك خواهد بود (گزينهبا توجه به شكل، شيب مث

اي كـه ) باشد و تنها گزينه3و 1هاياز مبدأ نمودار بايد منفي (گزينهعرض
  است.» 3«گزينة ،داراي شرايط لازم است

  )60تا56هايتابع، صفحه)،1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة -72
b fتابع خطي ( x ) x

a a
−

= +
4 4b yرا به صورت x

a a
−

= +
4 نويسيممي4

  در نتيجه:

  ( , )
ay x b a( ) ( ) b+ = ⎯⎯⎯→ + =

1 44 4 4 4 1 4  
  a b − = −4 4 4  

  ( , )ay x b a ( ) ( ) b−
+ = ⎯⎯⎯→ + − =

1 24 4 2 4 1 4  
  a b ( ) − = ∗2 4 4

  

a b a b
a b a b

a a

− = − − + = 
 − = − = 

− =  = −

4 4 4 4 4 4
2 4 4 2 4 4

2 8 4

  
( ) ( ) b∗

⎯⎯→ − − =2 4 4 4
  b b = −  = −4 12 3

  a b+ = − − = −4 3 7 
  )60تا56هاي)، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 
 )حميدرضا سجودي(  »2«گزينة -73

  با توجه به ضابطة داده شده، داريم:
  f ( x ) x= −3 1 

  

f ( ) ( )

f ( a ) ( a ) a

f ( ) ( )

− = − − = −

 = − = −


 = − = −

1 3 1 1 4

2 3 2 1 6 1

0 3 0 1 1

  

  f ( ) f ( a ) f ( ) ( a ) ( )− = −  − = − − −1 2 2 0 4 2 6 1 1  

  a a a − = − +  = −  = −14 12 2 1 12 3 4  

  )60تا56هاي)، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )نوشين شريعتي(  »1«گزينة -74
 حل اول:  راه

  هاي رأس سهمي داريم:با توجه به فرمول

  b: S( , )
a a

− −Δ
2   رأس سهمي4

  ( b ac ) ( )
ys a

− − − −
= = =

2 4 1 8 7
4 8 8  

  حل دوم:  راه
  با تبديل ضابطة داده شده به مربع كامل داريم:

  y ( x x )= − +
122 12  

  y ( x x )= − + − +
1 1 122 12 16 16  

  y ( x )= − − +
1 222 14 16  

  − −= + = + =2 1 71 116 8   عرض سهمي8

  )70تا63هاي)، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )زاده طبريمحمدمهدي حسن(  »2«گزينة -75

  y x x ( x x ) (( x ) )= − + − = − − − = − − − −2 2 24 1 4 1 2 4 1 

  y ( x ) = − − +22 3  

  
ــودار  ــتفاده از نم ــا اس yب x= ــودار2 y، نم ( x )= − − +22 ــم3 را رس

كنيد. اين سهمي از ناحية دوم محورهـاي كنيم. همانطور كه ملاحظه ميمي
  كند. مختصات عبور نمي

  )70تا63هاي)، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )كيانوش شهرياري(  »2«گزينة -76

ــة  ــه معادل ــهمي ب yدر س a( x h ) k= − ــهمي 2+ ــات رأس س مختص
(h ,k  است. (

  y x x y x x= − + +  = − + − +2 22 4 1 2 4 2 3  

  y ( x x ) y ( x ) = − − + +  = − − +2 22 2 1 3 2 1 3  
  : ( , )1 أمختصات ر3   س سهمي

  )70تا63هاي)، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )نسترن صمدي(  »1«گزينة -77

yدر سهمي ax bx c= + +2x b محور تقارن خط
a

=  است. پس: 2−

  kx k k= − =  − =  = −
×

4 16 162 2  

  y x x= − +22 16 16  
  : x y=  =0   هامحل برخورد با محور عرض16

  )70تا63هاي)، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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 )سجاد داوطلب(  »1«گزينة -78

)با توجه به اين كه خط از دو نقطة , )0 Bو0 ( , )= − −1 كنـد، عبور مي2
yصورتمعادلة خط به x= 2A  آوريم:دست ميرا بهاست. طول نقطة

  Ay
y x xA

=
= ⎯⎯⎯→ =

42 2  

yصـورت اگر معادلة سهمي را به ax bx c= + نظـر بگيـريم، سـه در2+
Bنقطة ( , )= − −1 2،C ( , )= −3 Aو4 ( , )= 2 در اين معادله صدق4
  كند. بنابراين: مي

  
a b c a

a b
a b c b

a b
a b c c

− + = − =  ⎯⎯→ − = − + = → =   − =  ⎯⎯→+ + = = − 

2 18 2 69 3 4 15 5 04 2 4 2

¢ÄoÿU

¢ÄoÿU  

yصـورت در نتيجه معادلة سهمي بـه x x= + −2 اسـت. اكنـون بـراي 2
xدست آوردن مختصات محل تلاقي سهمي با به   ، داريم: هامحور

  y x x ( x )( x ) x ,x=
⎯⎯→ + − =  + − =  = − =

0 2 2 0 2 1 0 2 1  
  = − + = −2 1 xمجموع طول نقاط1     هابرخورد سهمي با محور

  )70تا56هاي)، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )علي ارجمند(  »3«گزينة -79
طـول دو نيانگيمنيعرض دو نقطه با هم برابر است، بنابرانكهيتوجه به ابا

  : جهيدر نتكند، يرا مشخص م ينقطه، خط تقارن سهم

    ( )
a

+ −
= = −

0 2 12  

  ( , )y ( x ) b b b a b= + + ⎯⎯⎯→ = +  =  + =
0 521 5 1 4 3  

  )70تا63هاي حه)، تابع، صف1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )حامد چوقادي(  »4«گزينة -80
هـاي زيـر با توجه به دامنه و برد اين تابع خطي، نمودار آن به يكي از صورت

 خواهد بود: 

  
1fاگر نمودار مطابق حالت ( )نقطة 2شامل  ) باشد، تابع خطي , )−2 و3

( , )6   است. 7

  m
( )
−

 = =
− −
7 3 1

6 2 2  

  y ( x ) f ( x ) x − = −  = +
1 17 6 42 2  

  f ( ) f ( ) + = + =0 4 4 6 10  

2fاما اگـر نمـودار مطـابق حالـت (  نقطـة  2، شـامل ) باشـد، تـابع خطـي 
( , )−2 )و7 , )6   است: 3

  m f ( x ) x
( )
−

 = = −  = − +
− −
3 7 1 1 66 2 2 2  

  f ( ) f ( ) + = + =0 4 6 4 10
fپس در هر دو حالت ( ) f ( )+ =0 4   است. 10

  )60تا56هاي)، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

  
  

 (نسرين جعفري)  »4«گزينة -81

=كل جمعيت كشور ×
60

 سال15جمعيت بالاي100

,كل جمعيت كشور , = ×
6031 200 000 100 

,نفر , , ,×
 =

31 200 000 100 52 000 00060 كل جمعيت كشور

=رميليون نف 52 
باشـند، در نتيجـه سال مي15درصد كل جمعيت كشور در سن بالاي60
−درصد (درصد40 =100 60 15) كل جمعيت كشـور در سـن زيـر 40

  سال قرار دارند. 

=كل جمعيت كشور ×40
 سال15جمعيت زير100

,نفر , , ,= × =
40 52 000 000 20 800 سال15جمعيت زير000100

ل، جمعيت غيرفعال و نيمـي ديگـر جمعيـت سا15نيمي از جمعيت بالاي
  فعال جامعه هستند، در نتيجه خواهيم داشت:

,نفر , , ,= =
31 200 000 15 600   جمعيت فعال جامعه0002

=افرادتعداد+بيكارافرادتعداد   جامعهفعالجمعيتشاغل
, بيكارافرادتعداد , , , = +15 600 000 13 260 000

,نفر , , , , ,= − =15 600 000 13 260 000 2 340 000 تعداد افراد بيكار

= ×100oTzÃM » ¾²Iw15 nI§ÃM SÃ÷μ]
oTzÃM » ¾²Iw15 −I÷Î SÃ÷μ]نرخ بيكاري 

,درصد   ,
, ,

= × =
2 340 000 100 1515 600   نرخ بيكاري000

  )86و85هاي(اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحه  
---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »3«گزينة -82
يكي از علل تفاوت آمار رسمي نرخ بيكاري با احساس عمـومي جامعـه ايـن 

كارنـد شـاغل بـه وقت مشـغول بـهاست كه همة كساني را كه به صورت پاره
وقت هسـتند و وجوي شغل تمامها در جستكه آنآورند، درحاليحساب مي

  آورند.حساب نميخود را شاغل به
  )86(اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحة  

 اقتصاد
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 (فاطمه صفري)  »2«گزينة -83

 قبلـيشـغلكـهشودميكسانيبيكاري اصطكاكي: اين نوع بيكاري شامل
 وجـوجسـتبهتـر در شـغلييـافتناميـدبه و كردهرهادلايليبهراخود

 كاربازاربهورودحالدرتازگيبهكهاستكسانيشاملهستند. همچنين
  دارد. وجودكشورهاهمةدر و استمدتكوتاهبيكارينوعاين .هستند
دورةدر. دهـدمـيرخاقتصـاديركودهنگاماي كهاي: بيكاريدورهبيكاري
راخـوداسـتخدامهـادليـل شـركت  همينبه ويابدميكاهشتوليدركود،
  .كنندميبيكارراخودنيروهايازبخشيياكنندميمتوقف

  )87قتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحة(ا  
---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »3«گزينة -84
  هاي نادرست:تشريح گزينه

در فقر نسبي، تعريف فقر نسبت به وضعيتي كـه در آن هسـتيم »:1«گزينة
هـاي مختلـف شود و در نتيجـه معيـار فقـر در منـاطق و زمـانمحاسبه مي

  تفاوت است.م
با توجه به تعريف فقر نسبي، محاسبة تعـداد افـراد فقيـر بسـيار »: 2«گزينة

سخت، پيچيده و شايد ناممكن است. در نتيجه مفهـوم فقـر مطلـق بـه كـار 
  شود.گرفته مي

/»: 4«گزينة 1مطابق با معيار بانك جهاني، افـرادي كـه زيـر  دلار در روز9
د (در شاخص فقر مطلق، ارزش دلار از طريق روش برابري قدرتدرآمد دارن

اند و از تـأمين احتياجـات اوليـة شود.) زير خط فقر مطلقخريد محاسبه مي
زندگي خود عاجزند.

  )89و88هاي(اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحه  
---------------------------------------------- 

 ي)(سارا شريف  »3«گزينة -85
ثبـاتي بـازار كـار و بر بي »هاثباتي در قيمتبي«الف) در اقتصاد ايران عامل

فعاليت اقتصادي اثر منفي قابل توجهي گذاشته است و يكي از عوامـل مهـم 
  رود.شمار ميبيكاري و ركود به

مبـارزه «و» هاي توليـديحمايت از شركت«اند از طريقها موظفب) دولت
اري مبارزه كنند.با فقر و بيك» با فساد

  )90(اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحة  
---------------------------------------------- 

 (فاطمه حياتي)  »3«گزينة -86
ها، طلا وها بودند و پشتوانة آندر واقع رسيدهاي كاغذي، نخستين اسكناس

  شد.داري مياي بود كه نزد صرافان و بازرگانان نگهنقره
  )97و95هايتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحه(اق  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة-87

توانـد وسـيلة مناسـبي الف) در صورتي كه پول بتواند حفظ ارزش كند، مـي
  باشد.نيز مي» هاي آيندهپرداخت«براي

  است.» بادلهسازي مآسان«ب) نقش اصلي پول در مبادلات،
  است. » هاعملكرد بانك«ج) افزايش نقدينگي معمولاً ناشي از

بيني وجود دارد. افرادد) علاوه بر مخارج روزمره، برخي مخارج غيرقابل پيش
در» حفظ ارزش«عنوان وسيلةاند، بهانداز كردههايي را كه نزد خود پسپول

  دهند.زمان لازم مورد استفاده قرار مي
  )98د، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة(اقتصا  

 (مهدي ضيائي)  »2«گزينة -88

=واحد پوليالف)  × =
25480   مسكوكات در دست مردم يارزش پول120100

؛روديآن كشور بـه شـمار م ـ ينگيكل حجم پول موجود در كشور، نقدب)
  بنابراين داريم:

  = نقدينگيها ساسكناپوليارزش+ مسكوكات در دست مردم يارزش پول
  هاي بانكي +هاي مردم در حسابمجموع ارزش سپرده

=,واحد پولي   + + =480 120 1075 1   نقدينگي675
  )98(اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة  

---------------------------------------------- 
 (مهدي ضيائي)  »1«گزينة -89

  −
= ×100−Iw ÁI¿TºH nj SμÃ¤ −Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤

−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤نرخ تورB   م كالاي

,درصد   , , ,
, ,

−
= × =

62 400 000 52 000 000 100 2052 000 000  

  = =20درصد C =تورم كالاي B Aتورم كالاي   تورم كالاي

  , ,
, ,

−
= =

28 500 00020
100 28 500 000

−Iw ÁI¿TºH nj SμÃ¤تورمA   كالاي

  / , , , ,× = −0 2 28 500 000 28 500 000−Iw ÁI¿TºH nj SμÃ¤  
  , , , ,= +5 700 000 28 500 000A     در انتهاي سالقيمت كالاي

,ريال ,= 34 200 000  

  , , −
= =

104 400 00020
100

−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤
−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤C   تورم كالاي

=   C /(قيمت كالاي 0در ابتداي سال) 2  
  C ,در ابتداي سالقيمت كالاي , −104 400 000  

  , ,= 104 400 000C /در ابت(قيمت كالاي 1داي سال) 2  

,ريال   , , ,
/

= =
104 400 000 87 000 0001 2C   در ابتداي سالقيمت كالاي

  )101(اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة  
---------------------------------------------- 

 (مهدي ضيائي)  »3«گزينة-90
ايـن. اسـتاقتصـاددركـلو تقاضايعرضهنابرابريتورم،علتالف) گاهي

تواندميتورم .كندميبروزهاقيمتافزايشصورتبهعرضه،برتقاضافزوني
توليدافزايشباكشوردرنقدينگيافزايشاگر. باشدداشتههمديگريعلت

  .شودتورمتواند سببمينباشد،هماهنگ
 ش وارداتهاي توليدي ـ افزايب) افزايش ظرفيت

براي پيشگيريبانك مركزيشود،ج) زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم مي
ها يا كاهش سرعت آن سياست كاهش نقـدينگي يـا همـان از افزايش قيمت

  گيرد.كار ميكاهش حجم پول در گردش را به
(= فـروش اوراق مشـاركت): تواند با اعمال سياست بازار بازبانك مركزي مي

طورتواند با فروش اوراق مشاركت به مردم بهبانك مركزي مي(در اين روش
مستقيم از مقدار پول در دست مردم بكاهد.) تورم را كنتـرل و نقـدينگي در 

  گردش را كاهش دهد.
يابـد، در حالت ركود اقتصادي كه سطح توليد كاهش و بيكاري افـزايش مـي

گيـرد. بانـك  يكار مـبانك مركزي سياست افزايش نقدينگي در گردش را به
طـور مسـتقيم تواند با خريد اوراق مشـاركت در دسـت مـردم بـهمركزي مي

  نقدينگي بيشتري را به جامعه تزريق كند.
  )103(اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة  
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 )پورعزيز الياسي(  »1«گزينة -91
هـاي ادبـي شـعر فارسـي را براسـاس حـوزة بندي سـبكالشعرا تقسيمملك

هـاي هـاي نثـر را براسـاس دورهبنـدي سـبكيي و تاريخي و تقسيمجغرافيا
  تاريخي انجام داده است.  

  )61و60هاي هشناسي، صفح)، سبك1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 پور)(عزيز الياسي  »4«گزينة -92
كند، حتي اگرن نمي، از خاك كوي دوست نقل مكا»4«شاعر در بيت گزينة

آبرويش برود؛ بنابراين، مقام معشوق در اين بيـت خيلـي بالاسـت و اگرچـه 
توان كاملاً آن را آسماني دانست، اما با معشوق زميني سـبك خراسـاني نمي

بينـد، نـوعي هم تفاوت دارد. ضمناً اينكه شاعر از كوي دوست گريـزي نمـي
شود. خراساني كمتر ديده ميجبرگرايي و سلب اختيار هم دارد كه در سبك

  بيت از بوستان سعدي و در وصف عاشقان است.  
  هاي ديگر:تشريح گزينه

 ـمعني پهلـوان) استفاده از كلمات كهن (گُرد به ـلحن حماسي »: 1«گزينة
  كاربرد دو حرف اضافه براي يك متمم (به جنگ اندرون)

  باشيدعوت به خوش ـلحن اندرزي ساده»: 2«گزينة
ـ استفاده از دستور زبان كهـن در مصـراع دوم پند و اندرز ساده »: 3«نةگزي

  ساز نه از فعل)(جدانويسي نشانة منفي
  )63 و62هايشناسي، صفحه)، سبك1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نژادفرهاد علي(  »2«گزينة -93

ة ناصرخسرو است كه در كتـاب درسـي نقـل عبارت مذكور بخشي از سفرنام
  شده است. 

هــايي از آثــار نثــر دورة غزنــوي و ســلجوقي: ســفرنامة ناصرخســرو ـ نمونــه
  المحجوبنامه ـ كيمياي سعادت ـ كشفنامه ـ تاريخ بيهقي ـ سياستقابوس

  )66تا64هاي، صفحهو تاريخ ادبياتشناسي)، سبك1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »4«گزينة -94
در دو مصـراع موازنـه و متـوازي هـاي متـوازن تقابـل سـجع ،»4«در گزينة

 ساخته است و در ساير ابيات ترصيع مشهود است.
  )74 و73هاي)، بديع لفظي، صفحه1و فنون ادبي ((علوم  

---------------------------------------------- 
 )سيدعليرضا علويان(  »2«گزينة -95

  د. ندارترصيعساير ابياتداراي موازنه است و» 2«بيت گزينة
  )74 و73هاي ه)، بديع لفظي، صفح1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 
 )ياسين مهديان(  »3«گزينة -96

دهـيم، روي هـم قـرار مـي  مصـراع را روبـه  در اين بيت، زماني كه كلمات دو
سازند؛ پس بيت دارايسجع متوازن مي» آب«و» ملك«،»آتش«و» ملت«
هـاي روي هـم قـرار گـرفتن سـجع  هـا، روبـه  است. در ساير گزينـه» موازنه«

  است.» ترصيع«متوازي، پديدآورندة آراية
  )74و73هاي)، بديع لفظي، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  

 زاده)(حسينعلي موسي  »1«ةگزين -97
چن دا نِ / ش دف كن د/  بر رس ت / د رخ تي شد: مفعول مفاعيلن مفعول

Uنليمفاع / U / U / U− − − − − − − − − −   
  )69، صفحةموسيقي شعر)،1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 
 )مجتبي فرهادي(  »4«گزينة -98

  ب  قا  ن  را  ك  مش  هر

-  -  U  -  U  -  U  

  كن  م  ني  ك  مي  مر  ق

U  -  -  U  -  U  -  
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  :به اين شكل استهاگزينهتقطيع درست ساير
U»:1«گزينة U UU− − − − − − −   
U»:2«گزينة U U U− − − − − − −   
U»:3«گزينة U U− − − − − − − −  

  )70و69هاي)، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة -99
  هي  خدُ  گ  مر  گَر  اَ

U-  -  U  -  -  
 ندَ  ها ر  زت  با  نَ

U-  -  U  -  -  

  رد  دا  نَ  حت  را  چ
U-  -  U  -  -  
 ني  دا  و جا مي  هـَ

U-  -  U  -  -  
  هاي ديگر:تشريح گزينه

U»:1«گزينة / U / U / U− − − − − − −   
U»:2«گزينة / U / U− − − − − − − −   
U»:4«گزينة / U / U / U− − − − − − −   

  )70تا67هاي)، موسيقي شعر، صفحه1ون ادبي ((علوم و فن  
----------------------------------------------  

 )پورعزيز الياسي(  »3«گزينة -100
: مدح پادشاهان است كه از مضامين»4و 1،2«هايموضوعات ابيات گزينه

كـه شـاعر بيـت سـوم، بـه حمـد و باشد؛ درحـاليعمدة سبك خراساني مي
هـاي غالـب فكـري در سـبك پرداخته است كه جزء ويژگيستايش خداوند

  خراساني نيست. 
  )63 ة، صفحشناسيسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )، با تغيير87كنكور خارج از كشور(  »4«گزينة -101
هـاي عرفـاني، حكمـي و سادگي فكر و كلام و عدم آميختگي بـا پيچيـدگي

  هاي فكري سبك خراساني است.فلسفي از ويژگي
  هاي ديگر:تشريح گزينه

 ويژگي زباني سبك خراساني»: 1«گزينة
  ويژگي ادبي سبك خراساني»: 2«گزينة
  ويژگي ادبي سبك خراساني»: 3«گزينة

  )63و62هاي هشناسي، صفح)، سبك1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة -102
  :استدر سه بيت نخست تشبيهات حسي به كار رفته

  ري مانند كبوتر -روي مرغزار مانند عقيق و لاژورد -زلفكان مانند شمشاد
  .تشبيه تو به عقل از نوع تشبيهات حسي نيست» 4«در گزينة

  )63ةشناسي، صفح)، سبك1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة -103
 

 دا نـَ ت بخـ دان خـُ من
- U - - U U - 
 دم ونـ پيـ تـُ بـِ ك رم
- U U U - - - 

  

 دا نـَ ف لط آن ت نَ

U U - - U U - 
 يي زا با من بـِ ك ري

- U U - - - - 
  )70و69هاي ه، صفحموسيقي شعر)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة -104

 

 زد ريـ بـِ نم خو گر د با لشَ لا حـ

U - - - U - - - U - - 
  )70و69هاي ه، صفحموسيقي شعر)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة -105

كدامهر» 4و 3«هايدارد. اما گزينههجاي كوتاهتنها شش» 1«بيت گزينة
  هشت عدد هجاي كوتاه دارند.» 2«هفت عدد و گزينة

  )72و71هاي، صفحهموسيقي شعر)،1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة -106
  الما     را     نو   برگ   بي   برگي  بود

↓  ↓  ↓    ↓    ↓  ↓    ↓  
 مرگ  بي  مرگي  بود    ما      را    حلال

  )74هاي ه، صفحلفظيبديع)،1(علوم و فنون ادبي (  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة -107
ديگـركه در تقابل بـا يـك» خاك و طفل«،»رفيع و بزرگ«،»چرخ و عقل«

اند، فقط هم وزن هستند و داراي سـجع متـوازن. بنـابراين فقـط آرايـة آمده
آيـد كـه زماني پديد مي» ترصيع«اند. در صورتي كه آرايةموازنه ايجاد كرده

  سجع متوازي داشته باشند.تمام كلمات دو مصراع با هم
  )74هاي، صفحهبديع لفظي)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة -108

دو با يكديگر سجع ندارد و بنابراينكلمات دو مصراع اين بيت به صورت دوبه
  بيت موازنه ندارد.

  )73ة، صفحيع لفظيبد)،1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة -109
شـاعر بـه معشـوق آسـماني و برتـري آن اشـاره دارد كــه از » 4«در گزينـة

  هاي فكري سبك خراساني نيست.ويژگي
  ها:تشريح ساير گزينه

ــه ــايگزين ازباشــيوصــف طبيعــت و روح نشــاط و خــوش»: 2«و» 1«ه
 باشد.هاي فكري سبك خراساني ميويژگي
هايپند و اندرزهايي كه جنبة عملي و دستوري دارند، از ويژگي»: 3«گزينة

  فكري سبك خراساني است.
  )63صفحةمفهوم،شناسي وسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة -110

كلي بيت صورت سؤال، توصيه به بذل و بخشش است. اين مفهوم درمفهوم
ا در گزينـة نيز ديده مـي» 4و 2،3«هايگزينه ، توصـيه بـه »1«شـود، امـ

  شود.بخشش ديده نمي
  )تركيبي)، مفهوم،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  

  

 (فاطمه صفري)     »4«گزينة -111
ردم مطـابق آن ما قرار دارد، يعنـي م ـ راف و تبذير در قلمرو واقعي جامعةاس

  شود. (الف)هاي ما محسوب نميها و ارزشآرمان ءكنند اما جزعمل مي
كنـيمهـايي اسـت كـه مطـابق آن عمـل مـياحترام به پدر و مادر از ارزش

  ر قلمرو واقعي قرار دارد. (ب) بنابراين هم در قلمرو آرماني و هم د
شـود. هايي است كه در جامعة ما مطابق آن، عمل نمـيزيستي از ارزشساده

  باشد. (ج)هايي است كه خارج از قلمرو واقعي ميبنابراين از جمله آرمان
  )53و52هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 (فاطمه صفري)   »3«گزينة -112
در وشـودمـيمحسـوبآرمـانزماني،درايپديدهاجتماعي،جهانيكدر

ازپيشايران،درسياسياستقلالمثلاًپوشد؛ميواقعيتديگري لباسزمان
تبـديلواقعيـتيـكبهاسلاميانقلابباكهآرمان بوديكاسلاميانقلاب

تغييـردسـتخوشجهـان اجتمـاعي  هـرمـانيآر وواقعـيقلمروحدودشد.
درگـرفتنقـرارجهتازولياند؛ثابتخودهرچندحقايقشود. بنابراين،مي

  واقعي، تغييرپذيرند. وآرمانيقلمرو
  )57و55هايصفحهزندگي اجتماعي،)،1شناسي ((جامعه  

»آشنا«هايسؤال –) 1لوم و فنون ادبي (ع

 )1شناسي (جامعه
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 (فاطمه صفري)  »2«گزينة -113

 و تعلـيماز طريق تاكنند يمتلاشهموارهجامعه،هرفرهنگيريزانبرنامه
 جهـانواقعـيبـه قلمـرو   هـا آن ورود و هاآرمانبيشترتحققزمينةتربيت،

 كنند.  فراهمرااجتماعي

 لايـههمانبامتناسبعلمِ بااجتماعي،جهانازلايههربودنباطل و حق

  .شودميشناخته
بسـياريكهاستاجتماعيجهانمعيارنظامهمانآرمانيقلمرو وهاآرمان

  كنند.مراعات نميراآنهمبرخي وكنندميعملآنبهبيش وكم
  )54و52هاي)، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة -114

←   اكتسابي، اجتماعي، متغيركشاورز
←   اكتسابي، متغير، فرديصبور

  انتسابي، ثابت، فردي←79متولد دوم اسفند
 )64و63هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة -115

، خوف و رجاي الهي، شـكر و رضـاي الهـي و واحيا و قناعت، بندگي خدا، تق
هاي معنوي و الهي وجودهاي اخلاقي است كه براساس ارزشتوكل از ويژگي

اند. بنابراين با هويت فرهنگـي جهـان متجـدد، سـازگاري انسان شكل گرفته
  ندارند.

 )70تا68هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة -116

پيـامبران و ←اندها از خويشتن، سخن گفتهدربارة غفلت و فراموشي انسان
  (ج)اولياي الهي

← توانيم آن رادست آوردن آن، نقشي نداريم اما ميدر بهمنزلت اجتماعي
  تغيير دهيم. (ب)

← نشانة اين است كه امكان خطا در شناخت هويت، وجودنظريات متفاوت
  دارد. (الف)

←   (د)هويت انتسابياثر انگشت و رنگ پوست
 )73و64،65هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)      »1«گزينة -117

  دهد.الف) يك انسان باتقوا جهاني را تغيير مي
  شود.هاي جسماني با كمك قواي رواني درمان ميب) برخي از بيماري

  ج) در شرايط اقليمي متفاوت، شيوة زندگي اجتماعي مردم، متفاوت است.
 )68)، هويت، صفحة1شناسي ((جامعه  

 (عليرضا حيدري)   »2«گزينة -118

هاي قبـل از شود كه به وسيلة نسلهر فرد در يك جهان اجتماعي متولد مي
او ايجاد شده است. جهان اجتماعي پس از تولد هـر فـرد، بخشـي از هويـت 

عنوان يكي از اعضـاي خـود كند؛ يعني آن فرد را بهاجتماعي او را تعيين مي
ه در آنهايي متناسب با مـوقعيتي ك ـ شناسد و براي او ويژگيبه رسميت مي

توان به صدور شناسـنامه گيرد. در اين زمينه ميقرار گرفته است، در نظر مي
  براي نوزادان اشاره كرد.

  )76، صفحةهويت)،1شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)      »2«گزينة -119

براي نظـارت بـر اعضـا هاي جهان اجتماعي، سازوكارهاييدر تمامي بخش -
عضويت در جهان اجتماعي، همواره با نظارت و كنترل اجتمـاعي  .وجود دارد

  همراه است.
گزينة اول مثالي براي كنترل اجتماعي است و گزينـة چهـار مثـالي بـراي  -

  اند.پذيرياقناع و دو گزينة ديگر مثالي براي جامعه
هنجارهـا در حقـوق و انتظارات جامعه از طريق الگوهاي عمـل يـا همـان  -

شـوند و افـرادي كـه ايـن هاي اجتماعي نمـودار مـيتكاليف مربوط به نقش
ها انتظارات جامعه را بـرآورده بايد با رعايت آن ،گيرندها را به عهده مينقش

  سازند.
 )79و76،78هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 (عليرضا حيدري)   »4«زينةگ -120

امر به معروف و نهي از منكر در مـواردي، همگـاني و بـه عهـدة همـة افـراد 
  هاي رسمي و حكومتي است.جامعه است و در برخي موارد، وظيفة سازمان

بازتوليد هويت اجتماعي به معناي انتقال آن از نسلي بـه نسـل ديگـر اسـت 
هـاي اساسـي آن تغييرات، ويژگيرغم گذر زمان و پذيرشاي كه عليگونه به

  آورد.ماند و دوام ميپايدار مي
هايي كه براي پـذيرش فرهنـگ جامعـه و انطبـاق افـراد بـا مجموعه فعاليت

  گيرد، كنترل اجتماعي نام دارد.انتظارات جامعه انجام مي
هاي مناسـبي بـراي كنتـرل اجتمـاعي نداشـته هر جهان اجتماعي كه روش

  گيرد.هاي بيشتري قرار ميباشد، در معرض آسيب
  )80و75،79هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
  

  

  

  (مرتضي كاظم شيرودي)  »1«گزينة -121

مفعـول( :»الأحـزاب«/  )4 و 3هايگزينه(رد: ديد»رأي/ «كه: زماني»لَما«
: چيزي اسـت »ما/ «: گفتند»قالوا«/  )4 و 2هايگزينه(ردها راگروه) است
دناَ االلهُ« / )4 و 3هـايگزينه(ردكه سـاير (ردبـه مـا وعـده داد خـدا : »وعـ

  ).هاگزينه
  (ترجمه)  

 )1عربي زبان قرآن (
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  زاده)محسن(علي  »2«گزينة -122

» ةُمـا تـأثَّرَت رداردك تحـت تــأثير قـرار نگرفـت، تـأثير نپــذيرفت ( »: البطَّـ
كنـد (رد كند، آن را انبار مـيآن را ذخيره مي»: تخَزنه) / «4و 1هايگزينه
) / 4و 3هـاينزديـك دمـش (رد گزينـه»: قُرب ذنَبَِها) / «3و 1هايگزينه

»1گزينةكند  (ردآن را پخش مي»: تنَشُره(  
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
  (پيروز وجان)  »1«گزينة -123

در»: التّراث العالميقائمةفي) / «3گزينةثبت شده است (رد»: قدَ سجلتَ«
ياح) / «2گزينـة كنـد (رد جذب مـي»: تجَذب/ «جهانيليست ميراث »: السـ
هـا را  آن»: تشُـَجعهم«از بيشـتر منـاطق / »: من أكثر منـاطق/ «گردشگران
ةالآثـار لرُؤيـة/ « )4و 3هايكند (رد گزينهتشويق مي »: الاُخـريالتاّريخيـ

  براي ديدن آثار تاريخي ديگر
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
  (مرتضي كاظم شيرودي)  »3«گزينة -124

ة خلاّبـة  معـالم ) / «1وجـود دارد، هسـت (رد گزينـة »: هناك« : آثـار »أثريـ
) / 2در كشـورمان ايـران (رد گزينـة »: فـي بلـدنا ايـران  «تاريخي جـذّابي / 

جمـال «: بـراي ديـدن / »لرؤيـة«شود / ها استفاده مياز آن»: يستفاد منها«
شـناخت »: ثقافتهـامعرفـة«هـا) /زيبايي آثـارش (رد سـاير گزينـه»: آثارها

 )1فرهنگش (رد گزينة
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
  )قائنات -بينمحمد جهان(  »4«گزينة -125

(مبتـداي »: صـوت«هـا دارنـد / (جار و مجرور، خبر مقدم) كـلاغ»: للغربان«
 كنددور مي»: يبعد«هشداردهنده / »: محذِّر«مؤخَّر) صدايي / 

  هاي ديگر:تشريح گزينه
تركيـب وصـفي نكـره: يـك »: مرض جلدي«داشت؛»: كان+ لـِ»: «1«گزينة

  درمانگاه»: صفالمستو«بيماري پوستي؛
ترجمة صحيح: دوستم يك بيماري پوستي داشت پس در درمانگـاه بسـتري 

  شد.
»: رأس«مضارع باب تفعل و لازم: كه حركت كنـد؛ »: أن يتحرَّك»: «2«گزينة
  فاعل

بيند بدون اينكه سرش حركـت پرست در دو جهت ميترجمة صحيح: آفتاب
  كند!

  ي بندگان تقسيم نكرده است.خداوند چيزي برتر از عقل برا»: 3«گزينة
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة -126

؛ اين آيه از»خواهدخداوند براي شما آساني را مي«ترجمة آية صورت سؤال: 
كند كـه (قطعاً خداوند چيزي را به ما تحميل نمي» 1«نظر مفهوم به گزينة

 اني برايش نداريم) نزديك است.هيچ تو
  (مفهوم)  

  زاده)(علي محسن  »1«گزينة -127

يـف استفاده شده كه با تعر» گناه«به معناي» الذَّنبْ« ةاز واژ» 1«در گزينة
به معناي» الذنَبَ«درست براي اين تعريفنوشته شده همخواني ندارد، واژة

  است.» دم«
نات و غالباً حيـوان آن را بـراي گناه: از اعضاي بدن حيوا»: 1«ترجمة گزينة

  دهد.راندن حشرات حركت مي
  ها:ترجمه ساير گزينه

شـود و روغن: مايعي كه از آن بـراي پخـت غـذاها اسـتفاده مـي» 2«گزينة
  شود.همچنين در ماشين نيز به كار گرفته مي

اي كه مردم جهت اطلاع از دماي هـوا و بـدن از دماسنج: وسيله» 3«گزينة
  كنند.ميآن استفاده

كه نسل قبل براي ما بـه ارث معنوي وماديهايميراث: ميراث» 4«گزينة
  گذاشتند و داراي قيمت بسياري هستند.

  (واژگان)  
----------------------------------------------  

  (سيده محيا مؤمني)  »3«گزينة -128

»م از نـوع جـارومجرو  » للغـراب«مبتداي مؤخر اسـت و » صوترخبـر مقـد
  باشد.مي

حيوانـات در جنگـل هشـدار دايي دارد كه به وسـيلة آن بـه بقيـة  كلاغ ص«
  »دهد.مي

  ها:بررسي ساير گزينه
مـردي «باشـد. خبر از نوع اسم مـي» مجتهد«مبتدا و» الرجل: «»1«ةگزين

  »كني مجتهدي تلاشگر است.كه مشاهده مي
در روزهـاي «باشـد. خبر از نوع اسم مي» أكثر«مبتدا و» جهد: «»2«ةگزين

  »آموزان بيشتر از قبل است.امتحانات تلاش دانش
مسـلمان «باشـد. خبر از نوع اسم مـي» من«مبتدا و» المسلم: «»4«ةگزين

  »كسي است كه مردم از دستش و زبانش سالم ماندند.
  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  
  زاده)سن(علي مح  »2«گزينة -129

باشـد و فاعـل مـي» شجَع«مفعول براي فعل» المهاجِم«واژة» 2«گزينةدر
هستند و مفعول در اين گزينـه نـه مضـاف » كنندگانمشجَعون: تشويق«آن

 است و نه موصوف
  ها:تشريح ساير گزينه

 و» لا تبُطلـوا«مفعول براي فعل» صدقاتـ... «در اين گزينه واژة»: 1«گزينة
اليه را دارد پس مفعول در ايننقش مضاف» صدقاتَكم«در واژة» كم«ضمير

  گزينه مضاف است.
دئَ«مفعول بـراي فعـل » اعصاب«در اين گزينه واژة»: 3«گزينة و واژة» هـ

  .اليه را دارد پس در اين گزينه مفعول مضاف شده استنقش مضاف» أُختـ.«
و واژة» إحتـَرِم«مفعـول بـراي فعـل  »الأخ«در اين گزينـه واژة»: 4«گزينة

دارد پس در اين گزينه مفعول موصوف» الأخ«نقش صفت را براي» الأكبر«
  واقع شده است.

  (قواعد اسم)  
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  (كاظم غلامي)  »2«گزينة -130

نيز صفت آن بـوده » دؤوبة«مفعول و منصوب است و» لاعبة«در اين گزينه
  شود.منصوب مي» لاعبة«و به تبعيت از

  ها:سي ساير گزينهبرر

  خبر و مرفوع است.» دؤوبة«، كلمه»دؤوبةهي«در جمله»: 1«گزينة
خبـر إنّ و » رياضـية«اسـم إنّ بـوده و » هـذه«در اين عبـارت، »: 3«گزينة

  شود.هم به تبعيت از آن مرفوع مي» دؤوبة«مرفوع است پس
هـم مرفـوع در اين عبارت نقش فاعل را دارد پس باز» الدؤوبة»: «4«گزينة
  است.

  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  
  

  

  

  )حسن صدري(  »3«گزينة -131

  هر ايراني مسلمان است (موجبة كلي)
 ها مسلمان نيستند.سالبة جزيي: بعضي ايراني←نقيض موجبة كلي

  مسلمان نيست.سالبة كلي: هيچ ايراني←تضاد موجبة كليم
  توضيح نكات درسي:

شود؛ نه در تقابـل و اقسـام جاي موضوع و محمول قضيه در عكس عوض مي
  آن.

  )64و63هايصفحه(منطق، احكام قضايا،  

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »1«گزينة -132

 متضاد آن حتماً كاذب است. ،اي صادق باشداگر قضيه -

  متناقض آن حتماً كاذب است و برعكس. ،اي صادق باشداگر قضيه -
  )64و63هايصفحه(منطق، احكام قضايا،  

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي)  »2«گزينة -133

رابطـة » بعضي فلزها رسانا هستند.«و» هر فلزي رسانا است.«بين دو قضية
  تداخل برقرار است.

  )65ةصفحطق، احكام قضايا،(من  

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »4«گزينة -134

  آيد.دست ميجا كردن موضوع و محمول آن بهعكس يك قضيه با جابه -
توان جـاي موضـوع و محمـول را تغييـر داد و بـه تنها در بعضي موارد مي -

  نتيجة صادقي رسيد.
  )68 و67هايقضايا، صفحه(منطق، احكام  

  )حسن صدري(  »3«گزينة -135

كـه بـراي سـالبة در صـورتي .الصدق نـداردسالبة جزئيه عكس مستوي لازم
  ايم.نظر بگيريم، دچار مغالطة ايهام انعكاس شدهالصدق درجزئي عكس لازم

  )69(منطق، احكام قضايا، صفحة  

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »2«گزينة -136

هـا در ارتباط ميان دو قضيه در يك استدلال، چهار حالت كه در اصطلاح آن
نامند، قابل تصـوراند. در شـكل سـوم قيـاس را چهار شكل قياس اقتراني مي

  اقتراني حد وسط در هر دو مقدمه موضوع است.
  )73ة(منطق، قياس اقتراني، صفح  

----------------------------------------------  
  )حسن صدري(  »4«گزينة -137

در قياس مذكور، حد وسـط (فيـروزه) در دو مقدمـه تكـرار نشـده و معنـاي 
» عـدم تكـرار حـد وسـط  «يكساني ندارد، پس در اين قياس دچـار مغالطـة 

  ايم.شده
  )74ة(منطق، قياس اقتراني، صفح  

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »2«ةگزين -138

قياس مذكور شكل چهارم است، زيرا حد وسط در مقدمـة اول موضـوع و در 
  مقدمة دوم محمول است.

  ها نوشيدني هستند: موضوع: منفي، محمول: منفيبعضي حرام
  )76 و73هايصفحه(منطق، قياس اقتراني،  

----------------------------------------------  
  )يميا طهماسبيك(  »2«گزينة -139

  قياس مذكور نامعتبر است، زيرا هر دو مقدمة آن سالبه هستند.
  )77(منطق، قياس اقتراني، صفحة  

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »4«گزينة -140

  ها:تشريح ساير گزينه

 حد وسط (آسيايي) در هر دو مقدمه علامت منفي دارد.»: 1«گزينة

  هر دو مقدمه سالبه هستند.»: 2«ينةگز

محمول نتيجه (جسم) علامـت مثبـت دارد امـا در مقدمـة دوم »: 3«گزينة
علامت آن منفي است. همچنين حد وسط در هر دو مقدمـه علامـت منفـي 

  دارد.
  )77ة(منطق، قياس اقتراني، صفح  

 منطق
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 )مهرداد خاجي(  »4«گزينة -141
  آيد: وجود ميباشد، دو حالت به3اگر صدگان

  
× × =

3 1 7 5
21 1 2

IÄ
  

  
× × =

3 7 5
61 2 3

³I¤nH Â£MI¶IÄ

  باشد: 3اگر صدگان بزرگتر از

  
× =×

7 5
242 4 3

³I¤nH Â£MI¶IÄ
  

  ها برابر است با: پس تعداد كل حالت
  + + =24 6 2 32  

  )8تا 2هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )حامد چوقادي(  »2«گزينة -142
ماً بايد از هرها را بدون در نظر گرفتن اين شرط كه حتابتدا تعداد كل حالت

  آوريم: دست ميسه رنگ استفاده كنيم به

  
× × × × =3 2 2 2 2 48

  

رنگ اسـتفاده شـده 2هايي وجود دارد كه فقط ازحالت، حالت48در اين
  كم كنيم. 48ها را پيدا كنيم و ازاست. پس بايد تعداد اين حالت

  رنگ استفاده شده: 2هايي كه فقط ازتعداد حالت
G(سبز = R W=،  قرمز   )=و  سفيد

R W R W R

W R W R W

G W G W G

W G W G W

G R G R G

R G R G R
  

  است. 6هاي نامطلوب برابر باپس تعداد اين حالت
  = − =48 6 تعداد حالت42   هاي مطلوب
  )8تا 2هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار ( 

----------------------------------------------  
 )ميلاد منصوري(  »3«گزينة -143

4 m m3،m2،m1،5B،4كتاب رياضي را ،B4،5كتاب زيست را
B3،B2،B1P   گيريم. در نظر ميP2،P1،3و سه كتاب فيزيك را

!هايابتدا كتاب   دهيمحالت كنار هم قرار مي9رياضي و زيست را به
  m m m m B B B B B 1 2 3 4 1 2 3 4 5           

انـد) بايـد سـه كتـاب در ده مكان ايجاد شده (كه با دايره نشـان داده شـده
  فيزيك را قرار دهيم: 

  × ×10 9 8  
  پس جواب مسئله برابر است با: 

  ! !× × × = ×9 10 9 8 10 72  
  )8تا 2هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )حامد چوقادي(  »1«گزينة -144
اگـر در ابتـدا قـرار » ا«و» ر«،»هـ«هاي، حرف»شهربازي«در حروف كلمة

در ابتـدا قـرار » ي«گيرند، بدون نقطه خواهند بود (دقت كنيد كه اگر حرف
  شود.) دار ميو نقطه» يـ«صورتگيرد به
  توان اولين خانة سمت راست را پر كرد: حالت مي 3پس به

  = × × × × =3 6 5 4 3   هاتعداد كل حالت1080
  )8تا 2هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 پورسرابي)غلامعلي(  »4«گزينة -145

 با توجه به تساوي داده شده، داريم:

  P (n , ) P ( n , )+ =2 2 98 2 2  

  ( n )!
( n )! ( n )!

n!
 × + =

− −
22 982 2 2  

  n ( n ) (n )! ( n )( n )( n )!
( n )! ( n )!

× − × − − −
 × + =

− −
1 2 2 2 1 2 22 982 2 2  

n ( n ) n( n ) n n n n − + = −  − + = −2 22 1 98 2 2 1 2 2 98 4 2  

  n n n=  =  =2 22 98 49 7  
  )8تا 5هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )وهاب نادري(  »2«گزينة -146
نفـر ديگـر را طـوري 3كنيم. حال بايـد زوج انتخاب مي6زوج از 1ابتدا

مانـده را انتخـاب زوج باقي5زوج از3انتخاب كنيم كه زوج نباشند، پس
كنيم كـه ايـن كـار بـه انتخابتوانيمميكنيم و از هر كدام زن يا مرد رامي

× ×2 2   ها برابر است با: پذير است. پس تعداد كل حالتحالت امكان2

     × × × × =   
   

6 5 2 2 2 4801 3  

  )11تا 8هاي)، آمار و احتمال، صفحه3رياضي و آمار ((  
----------------------------------------------  

 )سجاد داوطلب(  »4«گزينة -147
Bتعداد حالت كنيم طبـق اصـل ضـرب برابـر عبور مينيزهايي كه از شهر

  است با:
  n( A ) = × =3 5 15  

  آوريم:ل حالات را به دست ميتعداد ك

  B
n ( S )

C A
   

= +   
   

o¿{ pH ¾¨  ÂU¯Ie jHk÷U pH ´Ã£Tv¶ ¾¨  ÂU¯Ie jHk÷U
´Ã¹¨  n¼Lø ´À ´Ä»oM ¾M 

  

  n( S ) = × + =3 5 3 18  
Bاحتمال اين   عبور كنيم: كه از شهر

  n( A )
P ( A )

n ( S )
= = =

15 5
18 6  

  )24تا14هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3آمار (رياضي و
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 )علي ارجمند(  »4«گزينة -148

Aداريـم: بنـاميم، Aرا» رو شـدن عـدد اول  «اگر پيشـامد  { , , }= 2 3 5
Aبنابراين { , , }′ = 1 4   كنيم:   ها را بررسي ميحال تمامي گزينه6
}»: 1«گزينة , , }4 5 6  
}»: 2«گزينة , }1 2  
}»: 3«گزينة , , }2 4 6  
}»: 4«گزينة }1  

  )17تا12هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )مهدي نصرالهي(  »4«گزينة -149
n ( S ) = × × =5 4 3 60  

و هـم بـر 3بايد آن عدد هم بر15دد طبيعي برپذيري يك عبراي بخش
و مجموع ارقـام آن بـر 5پس لازم است رقم يكان آن ،پذير باشدبخش5
  اريم:پذير باشد. پس دبخش3

  A { , , , } n ( A )=  =135 315 345 435 4  

  P ( A ) = =
4 1
60 15  

  )24تا14هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )ميلاد منصوري(  »1«گزينة -150

)nايفضاي نمونه S ) = =26 )nحالت دارد كه در36 A ) = حالـت، 8
  حاصل ضرب آنها توان دوم يك عدد طبيعي است:

  A {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}= 1 1 1 4 2 2 4 1 3 3 4 4 5 5 6 6  
  بنابراين: 

  P ( A ) = =
8 2
36 9  

  )24تا14هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة -151
هاي ممكن براي انتخاب يك شهر براي مسافرتطبق اصل جمع تعداد روش

+  برابر است با:  + =5 2 3 10  
  )3تا 2هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 ب آبي)(كتا  »2«گزينة -152

  آيد: باشد، دو حالت پيش مي 5چون عدد بايد مضرب
  حالت اول: صفر در رقم يكان قرار گيرد. 

  حالت دوم: پنج در رقم يكان باشد. 

  
:

× × = 

× × =


4 3 11 12

3 3 12 9

S²Ie : oÿÅ

S²Ie [¹Q

  

   = + =12 9 21R¯Ie ®¨  
  )4تا 2هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )(كتاب آبي  »2«گزينة -153
  داريم:در تساوي داده شده،

  ( n )! ( n )!
( n )! ( n )n ( n )!

− −
= =

+ + −
1 1 1
1 1 1 6  

n   
n ( n )

 =  =
+ ×

1 1 21 2 3  

  ( n )! ! + = =2 4 24  
  )5ة)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة -154
c كنـيم. ايـن ) در كنـار هـم فـرض مـي1را در بستة (aوb،سه حرف

3f!) به1حروف در داخل بستة ( حالت جايگشت دارند. همچنين حروف
دهيم. اين دو حرف نيـز در داخـل ) در كنار هم قرار مي2ر بستة (را دdو

2e!) به2بستة ( كـه بـاقي مانـده اسـت بـه حالت جايگشت دارند. حرف
3!هـم دهنـد كـه بـا  ء را تشـكيل مـي)، سه شي2) و (1هاي (همراه بسته

  ها برابر است با: جايگشت دارند. در نهايت طبق اصل ضرب تعداد كل حالت
  ( )1 ¾TvM  

cحالت   !  =3 6،bوaكنار هم  

  ( )2 ¾TvM  
!حالت    =2 2f وdكنار هم  

حالت  
a,b,c d,f e

( ) ( ) ! =1 2 3 6¾TvM ¾TvM  
!حالت   ! !× × = × × =3 2 3 6 2 6 72  

  )7تا 5هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 تاب آبي)(ك  »3«گزينة -155
آوريـم و از كـل دست ميچون تعداد حالات اصلي زياد است پس متمم را به

  كنيم:حالات كم مي
  عضوي10يهاي يك مجموعهتعداد كل زيرمجموعه 

 = × × × × = =102 2 2 2 2 1024  

  = = 
 

10   عضوي 0هايتعداد زيرمجموعه10

  = = 
 

10   عضوي 1هايتعداد زيرمجموعه101

 !
! !

 = =  × 

10 10
2 2   عضوي2هايتعداد زيرمجموعه8

  !
! !
× ×

= =
×

10 9 8 452 8  

  عضو) 3هاي داراي حداقل= (تعداد زيرمجموعه 
  ها) (تعداد كل زيرمجموعه –هاي داراي صفر يا يك يا دو عضو) داد زيرمجموعه(تع  

 ( )= − + + =1024 1 10 45 968  
  )11تا 8هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3مار ((رياضي و آ  

 »آشنا«هايسؤال –) 3رياضي و آمار (
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)3علوم و فنون ادبي (  (كتاب آبي)  »1«گزينة -156

  حالت دارد. بنابراين: 2جنسيت هر فرزند

  : n ( S ) k= =  =32 8   زنديخانوادة سه فر81

  : n ( S ) m= =  =52 32   خانوادة پنج فرزندي322

  m k − = − =32 8 24  
  )14تا12هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة -157

Aچــون { , , }= 2 4 Bو6 { , }= 3 Cو6 { , , }= 2 3 اســت و پيشــامد5
)مطلوب مسأله A C ) B−پس: ،است  

  ( A C ) B { , , , , } { , } { , , }− = − =2 3 4 5 6 3 6 2 4 5  
  )24تا14هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة -158

كارت زوج است كه اگر دو كارت زوج از آنها را بيـرون 10كارت،20ز بينا
  تاي آن زوج است. 8ماند كهكارت باقي مي18بكشيم،

  P ( A ) = =
8 4

18   احتمال زوج بودن9

  )24تا14هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة -159

  ! !n ( S )
! ! ! !

+ × ×   = = = = =    × ×   

3 4 7 7 7 6 5 212 2 2 5 2 5  

شـده همرنـگ باشـند، يعنـي دو مهرة خـارج 2پيشامد آن باشد كهAاگر
  مهره سفيد يا دو مهره سياه باشند، خواهيم داشت:

  
! !n ( A )

! ! !

P ( A )

× × ×   = + = + =    ×   

 = =

4 3 4 3 2 3 2 92 2 2 2 2
9 3
21 7

  

  )24تا14هاي حه)، آمار و احتمال، صف3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة -160

)nپس ،ناحيه دارد 4هر صفحه S ) = × =4 4 هايي كه هـر دو و حالت16
  حالت است. 4شماره بايستند نيزعقربه روي نواحي هم

  A {( , ),( , ),( , ),( , )} n ( A )=  =1 1 2 2 3 3 4 4 4  

n  پس:  ( A )
P ( A )

n( S )
= = =

4 1
16 4  

  )24تا14هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

  
  
  
  
  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة -161
  سه مورد نادرست است:

هاي قبل ازاز عوامل رشد آگاهي و تحول ايرانيان در سال» فن ترجمه«الف) 
.،نويسـي و.. دليل اشتغال اهـل قلـم بـه روزنامـهمشروطه بود. در اين دوره به

  تحقيقات ادبي و تاريخي جذابيتي نداشت. 
  الاسلام كرماني است.اثر ناظم» تاريخ بيداري ايرانيان«ج) 

هاي اول مشروطه، بيشتر نويسـندگان مطالـب خـود را در قالـب هـ) در سال
  كردند.ها منتشر ميمقاله در روزنامه

  )20تا18هاي هادبيات، صفحتاريخشناسي وسبك)،3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )مجتبي فرهادي(  »2«گزينة -162
ميـرزا الـدين گيلانـي و ايـرجترتيب مربوط به سيداشرفبه» الف و ب«موارد

  ال نيستند.ؤهستند كه در ميان شاعران صورت س
  )17 و13،16هايادبيات، صفحه)، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )، با تغيير94كنكور سراسري(  »3«گزينة -163

فروغي از جمله شاعراني بود كه در دورة بازگشت ادبي، به سـرودن غـزل بـه 
 سبك حافظ، سعدي و ديگر شاعران سبك عراقي پرداختند.

  )13ةحادبيات، صفتاريخشناسي وسبك)،3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«گزينة -164

اب نشاط، انجمن ادبي نشاط را تأسيس كرد و پس از آن انجمن ادبيهعبدالو
 شاه در تهران تشكيل شد.خاقان به رياست فتحعلي

  هاي ديگر:تشريح گزينه
 ـ »: 2«گزينة ر صـور خيـال و جنبـة توجه بيشتر شـاعران بـه محتـوا در براب

شاعرانه، ويژگي شعر عصر بازگشت نيست؛ بلكه اين امر در عصر بيداري مورد 
  توجه شاعران بود.

شاعران عصر بيداري به اين نتيجه رسيده بودند كه يك تغييـر و »: 3«گزينة
هاي تازه را در خوددگرگوني در شعر بايد ايجاد شود تا بتواند مسائل و پديده

  جاي دهد.
  اي به تقليد از بوستان سعدي است.منظومه» گلشن صبا»: «4«ينةگز

  )14تا12هايادبيات، صفحهتاريخشناسي وسبك)،3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »3«گزينة -165
كـه سـاير اليباشد؛ درحـمي» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن«وزن اين بيت،
  اند.شدهسروده» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن«ابيات، در وزن

  )26تا22هاي ه)، موسيقي شعر، صفح3(علوم و فنون ادبي (  
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)3(عربي زبان قرآن  )زادهحسينعلي موسي(  »4«گزينة -166

) نِ دا يِ ها/ ت ف غي بي/ زِ چا ر گو/ شِ يِ عرش: مفاعلن فعلاتن مفاعلن1
  فعلن

2از ر ح كش: مفعول مفاعلن فعولنقِ/ ) مي تا خ/طقَ د  
  ) در حل قِ /يِ اين شِ كس/ ت گان گر ديد: مفعول مفاعلن مفاعيلن3
تر: مفعول فاعلات مفاعيل فـاعلن آ ف/ تا ب عب ه/ رِ ت هس ت / تا زِاز) 4

  (مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل)
  )25)، موسيقي شعر، صفحة3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا علويان(  »2«گزينة -167

بنـدي اوزان اسـت كـه در دسـته» مفعـول فـاعلات مفـاعيلن  «وزن اين بيت
؛»فاعلاتن فاعلاتن فـاعلاتن فـاعلن  « »1«ةگيرد. وزن گزينناهمسان قرار مي

مفـاعيلن « »4«ةو گزين» مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستف« »3«ةگزين
 باشد. مي» لن مفاعيلن مفاعيلنمفاعي

  )تركيبي)، موسيقي شعر،3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »4«گزينة -168
درشـده اسـت كـه سـروده» مفتعلن فاعلات مفتعلن فـع«اين بيت، در وزن

نـدي هجـايي ببه شكل ديگري قابـل دسـته  محدودة عروض مقطع متوسطه
  نيست.

  ها:وزن ساير گزينه
مستفعلن مفاعل مسـتفعلن «يا» مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن»: «1«گزينة
  »فعل

مستفعل مستفعل مستفعل«يا» مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن»: «2«گزينة
  »مستف
  »مستفعل فاعلات مستف«يا» مفعول مفاعلن فعولن»: «3«گزينة

  )تركيبيوسيقي شعر،)، م3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا علويان(  »4«گزينة -169
 است. تقطيع بيت: » مفعول مفاعلن مفاعيلن« وزن بيت داده شده

: كت ده ر / 2: وز عق ل / يِ كي سِ پر / ك نر خا هي)..... ( مصراع1( مصراع
  بِ تي غِ خي / ش نگ ذا رد ) 

  )26 و25هاي ه)، موسيقي شعر، صفح3علوم و فنون ادبي ((  
----------------------------------------------  

 )زادهحسينعلي موسي(  »3«گزينة -170
شي د عش قي/ ك امسؤال: در دپرس: فاعلاتن مفاعلن فَع م لن/ك  

تن فـاعلاتن ) بر س رِ هـم / مـت بِ لا فـخ / رز اَ زل دا / رم ك لاه: فـاعلا  1
  فاعلاتن فاعلن

ي من: مفاعلن فعلاتن مفاعلن ي/ بِ د رخ سا / رِ زع ف را / ن) بِ من نِ گر2
  فعلن

پر / د از د ر/ دي وار: فاعلاتن مفاعلن فعلن (هجاي هشتم تبديل) يا ر بي3
  ) .مصوت كوتاه به بلند و هجاي نهم ابدال دارد

م نست: فاعلاتن فاعلاتن فاعلن (هجاي نهم) يا ر بين آ / تش ك بر جا/ ن4
  ) .تبديل مصوت كوتاه به بلند دارد

  )تركيبي،موسيقي شعر)،3(علوم و فنون ادبي (  

  
  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -171
»2و 1هايآن كتاب (رد گزينه»: ذلك الكتاب/(»يلا رهيـفب») :«نفـي » لا

ي (ردتيهدا»: يهد«)/4و 1هايجنس) هيچ شكيّ در آن نيست (رد گزينه
  )2(رد گزينةزگارانيپرهيبرا»: نَيللمتقّ«)/4و 2هايگزينه

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 درويشعلي ابراهيمي)(  »1«گزينة -172
»: فتخرونَي) / «4و 3هاي(رد گزينهمردمنيا»: هؤلاء النّاس/ «همانا»: إنّ«
)/2(رد گزينـة دارنـد»: متلكـونَي«)/4و 3هـاي (رد گزينـهكنند يتخار ماف
 نيا»: ةهذه من صفاتهم المحمود)/ «2ي (رد گزينةقويااراده»: ةيإرادة قو«

  )4و 2هاي(رد گزينهاستشانيادةياز صفات پسند
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

  يد امساكي)(نو  »2«گزينة -173
يفروشـ يبه اصل و نسب فخر ميكه از نادانيا»: الفاخر جهلاً بالنسّبهايأ«

»: النـّاس«)/4و 3هـاي فقـط، تنهـا (رد گزينـه»: إنّمـا«ها)/(رد ساير گزينه
  ) 1(رد گزينةمادر و پدرندكياز»: لاُم و لأبٍ«مردم/

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة -174
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  ترجمة صحيح عبارت: هيچ اجباري در دين نيست!»: 1«نةيگز
اگرچـه انـداهـل علـم زنـدهترجمة صحيح عبارت: اي دوسـتان! »: 2«نةيگز

  بميرند!
كشـورم را يمن همـة شـهرها  ترجمة صحيح عبارت: اميد است»: 3«نةيگز
  !نميبب

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 نويد امساكي)(  »3«گزينة -175
ا»: از آنچه« /نيالمساك»: فقيران« » لا»: («ديـخور ينمـ«)/1 ةنـي(رد گزممـ

لا تطُعمـوانهـي) » لا»: («ديغذا نده« /)4و 1يها نهي(رد گزلا تأكلوننفي) 
  )2 ةني(رد گز

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 سيد محمدعلي مرتضوي)(  »2«گزينة -176
است كه آن رايبه آن چيزيارزش هر انسانفرمايد: حديث صورت سؤال مي

نيز همين مفهـوم آمـده اسـت؛ ارزش  »2«نةيگزدردهد. يانجام ميبه خوب
  شود.واقعي يك انسان با كار و رفتارش مشخّص مي

  (مفهوم)
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة -177
ترجمة عبارت: استخوان (= العظْم) بخشي قـوي و محكـم از بـدن انسـان يـا 

 حيوان است!
  (واژگان)  
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 )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة -178

بـراي بيـان امـري )» اميد است، شـايد(لعلَّ« ،بالفعل ةمشبهحروفمياناز
  است كه به وقوعش اميد داريم.

اميد است انسان، در هـر لحظـه از لحظـاتش، روز »: 3« ةنيعبارت گز ةترجم
 !قيامت را ياد كند

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة -179
بـه » أنّ«،»إنّ«ايبا توجه به ساختار و معناي عبارت، به جـ،»4«نةيدر گز
كنـد كـه او در همـة بايد بيايد؛ ترجمة عبارت: نادان گمـان مـي» كه«معني

  كارها بر حق است! 
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  
  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -180

جـنس يآمـده و از نـوع نف ـ » فضـيلة«بر سر اسم نكرة» لا«،»3«نةيدر گز
  است.

  هاي ديگر:تشريح گزينه
دوم هم بـر سـر يـك » لا«است.نفياز نوع» أملكلا«در» لا»: «1«نةيگز

  تواند نفي جنس باشد.اسم داراي تنوين آمده، پس نمي
  براي جواب آمده است.» نه«به معني» لا»: «2«نةيگز
  است.(نفي) هياز نوع ناف »ينفع«بر سر فعل مضارع» لا»: «4«نةيگز

  دقتّ كنيد:
نفي جنس همواره بر سر يك اسم نكرة داراي فتحه (بدون تنوين، و بـه » لا«

  دهد.مي» هيچ..... نيست«آيد و معنايصورت ــــَ) مي
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

  
  
 

  )بقامحمد رضايي(  »2«گزينة -181
شـان آگـاه شـود، خواهد موجودات را بشناسـد و از چيسـتينكه انسان مياي

هاي مخصوص به خود دارنـد خواهد بداند اين موجودات چه ويژگييعني مي
كنــد، ايــنهــا را از دســتة ديگــر موجــودات متفــاوت و متمــايز مــيكــه آن
  گويند.شيء مي  هاي مخصوص را در منطق و فلسفه، ذاتيات يكويژگي

  )3دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة(فلسفة  
----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »4«گزينة -182

وسـينا، راه فـارابي را ادامـه داد ماهيت، وجه اختصاصي موجودات است. ابن
  .مغايرت وجود و ماهيت را بيان كرد

  )4و 3هاي ه(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح  
----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »3«گزينة -183

  .نادرست است» ب«اند ولي موردصحيح» ج«و» الف«موارد
  )6تا 4هاي ه(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح  

  بقا)(محمد رضايي  »2«گزينة -184

يازمنـد دليـل حمل كنيم، ن» انسان«را بر مفهوم» وجود«براي اينكه مفهوم
حال ممكن است اين دليـل  .»انسان موجود است«هستيم تا بتوانيم بگوييم

 از طريق حس و تجربه قابل شناسايي شود يا از طريق عقل محض.
  )5ة(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح  

----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »1«گزينة -185

، كـه بـا فلسـفة »تومـاس آكوئينـاس  «لسوفان بزرگ اروپا بـه نـام يكي از في
سينا آشنا بود، اصل مغايرت وجود و ماهيـت را در اروپـا گسـترش داد و ابن

سينا ايـن نظـر را او همچون ابن .وگوهاي فراواني در آنجا شدساز گفتزمينه
  هاي خود در خداشناسي قرار داد.پاية برهان

  )6ةصفحو چيستي،هستيفلسفة دوازدهم،(  
----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »1«گزينة -186

بر موضوع خود، نيازمند دليـل » انسان شير است.«فقط حمل محمول قضية
كنندة ذات و حقيقت موضوع خـود ها، محمول بيانزيرا در ساير قضيه .است
  است.

  )7و 5هايصفحههستي و چيستي،(فلسفة دوازدهم،  
----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »4«گزينة -187

موضوع، به اين دليل كه ذاتيِ»ضلعي استمثلث، شكلي سه«محمول قضية
  .است» واجب«و» ضروري«باشد، براي آن موضوعخود مي

  )10 و 9هاي ه(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفح  
----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »2«گزينة -188

  تر از ضلع سوم است. (رابطة وجوبي) ضلع، بزرگهميشه در يك مثلث، مجموع دو
  ممكن است در يك مثلث ارتفاع و ميانه يكي باشند يا نباشند. (رابطة امكاني)

جـه) اسـت، نـه سـه قائمـه. در180مجموع زواياي مثلث برابر با دو قائمـه ( 
  (رابطة امتناعي)

  )10ة(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفح  
----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »3«گزينة -189

الوجود مانند ترازويي است كه دو كفة آن در حالت تعادل قـرار حالت ممكن
  .ارداي بر ديگري ترجيحي نددارند و هيچ كفه

  )11 ة(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفح  
----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »3«گزينة -190

هسـتند، امـا » الوجـودواجـب«نـد، در حال حاضر، همة اشـيايي كـه موجود  
هـا بـه عبـارت ديگـر، ايـن .هايشان، نـه بـه واسـطة خودشـان  واسطة علت به
  هستند.» بالغيرالوجودواجب«

  )12 ة(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفح  

 دوازدهمفلسفة
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